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SPIRITUL OFENSIV MOMENTUL ADEVĂRULUI"
ETAPA A 24-a A DIVIZIEI A A DAT RĂSPUNSUL:

0 ACESTA ESTE PROCENTUL 
* TRANSFORMĂRII ÎN COLURI 
0 A ACȚIUNILOR OFENSIVE!

^CE JUCĂTORI CREDEȚI 
CĂ BAT LA PORȚILE 
ECHIPEI NAȚIONALE?4

Numeroase recomandări pentru 
atacant i șiv ‘n special, 

Hjentru extreme

Unul dintre cei mai buni 
jucători de pe teren, in 
meciul Rapid — C.F.R. Ti­
mișoara (3—0), a fost 
bucureșteanul DUMITRU, pe 
care-l vedeți în imagine, 
într-o viguroasă acțiune 
ofensivă, in ciuda opoziției 
timișoreanului BOCȘA.

Foto : V. ONESA

fn meciul Steaua — Uni­
versitatea Craiova fl—1), 
atacantul IORDĂNESCU a 
periclitat deseori poarta 
oaspeților. In această fază, 
deși aflat în situație favo­
rabilă, el nu va reuși să 
introducă în plasă balonul, 
care va trece pe deasupra 
porții.

Foto : Gh. BLĂNARU
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SO !■ HOK ■
CURIER SÂPTĂMÎNAL

Campioana municipiului Bîrlad, echipa școlii generale nr. 5 
Foto : Gh. Mocanu

VIOREL STAVRI, București. 
Iată, pe scurt, răspunsurile la 
cele trei întrebări pe care ni 
le-ați adresat. 1. „Jocul în for­
ță", în înțelesul bun al cuvân­
tului, este practicat de echipele 
atletice, de jucători foarte bine 
puși la punct cu pregătirea fi­
zică. In general echipele engle­
zești, sovietice și germane prac­
tică de regulă un astfel de joc. 
La polul opus am putea situa 
formațiile latine. Mai ales dele 
sud-americane care practică un 
joc spectaculos, plin de fante­
zie. în ultima vreme însă, fot­
balul, în genera1., tinde spre îm­
binarea celor două stiluri. Gă­
sești tot mai greu la ora ac­
tuală o echipă care să joace 
numai de dragul fentelor, dri­
blingurilor, „un—doi“-urilor fără 
un efect concret pe tabela de 
marcaj. 2. Stoperul măturător e 
tot una cu libero-ul. 3. Sistemul 
de joc WM a apărut în Anglia 
anilor 1925—1930. L-a lansat clu­
bul Arsenal, mai bine zis an­
trenorul său, Chapmann. Așeza­
rea jucătorilor în teren era ur­
mătoarea : 1—3—2—5. Cu 1—4—2
—4 Brazilia și-a surprins adver­
sarii ia campionatul mondial din 
Suedia (1958).

COMPETIȚII ȘCOLARE BlRLADENEJ. A luat sfirșit campio­
natul de fotbal al municipiului Bîrlad, la startul căruia s-au 

.aliniat opt echipe. întrecerea a fost pasionantă, la majoritatea 
meciurilor asistând. un mare număr de spectatori. Victoria fi­
nală a revenit echipei Școlii generale nr. 5, pregătită de pro­
fesoara Frevonia Hihordea. Imediat după încheierea campio­
natului, Casa pionierilor din Bîrlad a organizat o altă com­
petiție — „Cupa speranțelor* — la fotbal în 7. Participă 32 
echipe împărțite în două serii. Pînă în prezent s-au disputat 

:trei etape. Ca și campionatul municipal, și această nouă com­
petiție rezervată micilor fotbaliști, se bucură de un real suc­
ces. (FJiade Solomon — corespondent).

Formația feminină de fotbal Dunărea Galați 
Foto : C. Satmari

DEMONSTRAȚIA FETELOR

LIDER AUTORITAR. Se produce un reviriment plăcut pen- 
'tru simpatizanții echipei Progresul din orașul Strehaia — Me­
hedinți. După 22 de etape disputate în campionatul jude­
țean, se pare că titlul de campioană nu mai poate scăpa fos- 

-ted divizionare C. pentru că formația aceea anchilozată, din 
.anii trecuți, ușor de depășit de oricare echipă de Divizia C, 
«ste acum complet schimbată în bine, mai ales prin infuzia 

-de elemente tinere, de perspectivă, din rîndul lotului propriu 
•de juniori. Astfel, în actualul campionat, au fost titularizați 
tinerii jucători Pavel I și II, Croitoru, Danciu, ultimii doi avînd 
91 un pronunțat simț al porții, realizînd multe goluri specta­
culoase. în disputa pentru primul loc cu C.I.L. Tr. Severin, 
Progresul Strehaia a acumulat 40 de puncte, are un golave­
raj de 4- 100, fiind distanțată la 6 puncte de a doua olasată. 

iȘi încă un fapt semnificativ : șl juniorii Progresului se află 
pe primul loc în clasamentul campionatului județean ! (V. Du­
mitru — corespondent).

INCA O FINALISTA. în zilele de 14—15—16 mai s-a disputat, 
la Arad, finala campionatului școlilor profesionale subordonate 
consiliilor populare. Patru orașe — Arad, București. Tg. Mureș 

Brăila — au avut reprezentante pe stadionul Gloria. Echi­
pele din Arad și București au avut cele mai bune comportări, 

■dar dreptul de a lua parte la turneul final de la București 
i-a obținut doar formația arădeană (antrenată de prof. Dumi­
tru Vizitiu), clasată pe primul loc. Pe parcursul meciurilor 
j«-au evidențiat Gh. Coșoreanu, M. Iorgu (București), Ciobotă, 
JBîndea, Donca (Arad), Olteanu, Sabo (Tg. Mureș), Pătrașcu, 
*Oană (Brăila). Iată de altfel lotul echipei cîștigătoare a tur­
neului de la Arad : Butaru, Bîndea, Duca, Donca, Căruntu, 
•Covaci, Ciobotă, Tătar, Muscalu, Tapasto, Stoica, Mercea. Chiș, 
^Toma. (Iosif Turcu — corespondent).

DORU STANESCU, corn. Mă­
guri — Timiș. Și acum, după 
înfrângerile de la Iași și din 
meciul cu Dinamo București, ați 
rămas la fel de „mîndru" față 
de Steaua ? In sfirșit, indife­
rent de sentimentele pe care le 
nutriți. în continuare, pentru 
clubul bucureștean. noi vă sa­
tisfacem mica dorință. Deci. 
Steaua, calea Plevnei 114, Sec­
tor 7, București.

GHDORGIIE GHIȚA, Arad. A- 
dresați-vă Radioteleviziunîi.

ANGELICA AVRAM, Tg. Mu­
reș. Boc Se „înțelege" din ce în 
ce mai bine cu Dumitru Nicolae 
și n-ar fi exclus ca la anul să-i 
revedem pe cei doi fundași, — 
plus Kraus, Jamaischi, Ion Va- 
sile și ceilalțî jucători ai Spor­
tului studențesc — evoluînd din 
nou în prima divizie a țării. De­
pinde de „replica" mureșeni­
lor dv.

Anul trecut s-a desfășurat pe stadionul gălățean Portul Roșu 
prima întilnire demonstrativă de fotbal feminin. Au asistat 
vreo 3 000 de spectatori, dintre care 8O’/« erau... spectatoare. 
Demonstrația a avut implicații ! Fetele au cerut cu insistență 
înființarea unei echipe adevărate și au reușit. în prezent, 
echipa aceasta se ocupă antrenorii Guță Tănase și A. Justin. 
Au fost gb*rfectate și cîteva întilniri cu formațiile din Brăila 
și Iași, meciuri ce vor avea loc în această vară, (coresp. 
T. Siriopol).

UN HAT-TRICK DEOSEBIT...
în meciul de juniori Minerul Baia Mare — Gloria Baia Mare, 

atacantul primei echipe, Dorel Lilian, a realizat un original 
hat-trick: a înscris toate cele trei goluri ale echipei sale cu 
capul, în repriza secundă a meciului ! (coresp. Vasile Săsăranu).

DOR EL BUJOREANU. com. Ra- 
co viță — Timiș. „Sînt cel mai 
fericit om din lume cind Dinamo 
cîștigă, menținîndu-se în frun­
tea clasamentului. Pentru că îi 
iubesc pe Dinu. Dumitrache. 
Radu Nunweiller. Nici nu vă pu­
teți închipui cît de mult țin ca 
Dinamo să cîștige și cupa si 
campionatul... Nu de mult am 
scris o scrisoare clubului meu 
iubit pentru a-mi trimite o fo­
tografie cu toți jucătorii. N-am 
primit nici-un răspuns. De ce 
nu-mi răspunde Dinamo ? !...“

Normal ar fi să vă răsplă­
tească exact cu... aceiași mone­
dă. Dar...

Echipa școlii profesionale Arad
Foto : losif Turcu, Arad

TOMA GIUREA, com. Coșo- 
veni— Dolj. 1. Fostul jucător al i 
Rapidului — Nae Georgescu — 1 
temutul șuteur de acum 7—8 i 
ani, este antrenor la Rapid i 
Ploiești. 2. Ion Ionescu joacă' 
actualmente la C. S. Bruges, în 
Belgia, unde îi puteți scrie. 3. 
O singură modalitate există pen­
tru a intra în posesia foto­
grafiilor jucătorilor rapidiști . să 
le solicitați clubului (Calea Ciu­
lești nr. 18, București). Subli­
niem însă : aveți infime șanse de 
izbîndă. Comunicați-ne dacă 
reușiți. Ar fi un... mare eveni­
ment !

MEDICUL
ANTRENOR - JUCĂTOR

Comuna Sînmartin din ju­
dețul Cluj este o așezare 
cam răzleață. Acolo 1-am 
întîlnit deunăzi pe fostul 
jucător al Academiei Mili­
tare, N. Pîrvuleț, care, în a- 
nul 1964, marcînd 7 goluri la 
barajul respectiv, și-a adus 
aportul la promovarea echi­
pei bucureștene în Divizia 
B. A parcurs toate treptele 
fotbalului, din campionatul 
orășenesc, pînă în prima ca­
tegorie a tării, avîndu-i ca 
antrenori pe N. Drăgan, Io­
nică Bogdan. Oțeleanu Cos-
moc, coechipieri pe Copil L 
Moguț, Adam etc. Acum e 
medic veterinar șl are 
mare ambiție : să înjghebd^K 
o echipă de fotbal în sin- 
martin care să se afirme în
campionatul județean inter­
com u nai, să joace în no­
durile el și, ca președinte al 
asociației din comună, să re­
zolve o serie de probleme le­
gate de buna îngrijire a 
bazei sportive. Succes I 
(coresp. Dumitru Vatauj.

ÎNTÎLNIRI INTERNATIONALE ALE COPIILOR VÎLCENI
>

înaintea începerii partidei dintre juniorii centrului de copii Chimia Rm. Vîlcea și 
formația Pioneren Club Copenhaga

în anul 1970 o echipă de copii a centrului 
Chimia Rm. Vîlcea a făcut un turneu în 
R. P. Ungară. Continuîndu-și și în acest an 
preocupările de ordin... internațional, micii 
fotbaliști vîlceni au avut ca oaspeți două 
echipe din Copenhaga — Danemarca. Echipa

grupei 12—14 ani a învins cu 4—2 pe Pioneren 
club Copenhaga, în timp ce juniorii (15—17 
ani) au terminal la egali ate. Pe agenda va­
canței de vară a jucătorilor centrului este 
înscrisă o nouă deplasare în R. P. Ungară, 
(coresp. Ilie Ionescu).

ABUZUL DE PASE SCURTE — simptom al deficiențelor de condiție fizică ?
Se constată din nou o inefica­

citate relativă a atacurilor în cam­
pionatul nostru de prima divizie. 
Se marchează chiar mai puține go­
luri decât în anii trecuți. Avem 
poate singurul campionat din Eu­
ropa în care poți fi golgeter cu un 
«ingur gol marcat la două jocuri. 
Existența unor apărări superior 
organizate ar justifica oarecum, 
puținătatea golurilor marcate. în 
alte campionate, Insă, cu apărări 
chiar mai strinse decît ale echi­
pelor noastre, se marchează to­
tuși mult mai multe goluri declt 
la noi.

Se pare că motivul acestei 
Ineficacități trebuie căutat mai 
de grabă in pregătirea fizică 
și tactică deficientă a echipelor 
noastre. Ceea ce sare în ochi la 
cele mai multe jocuri de campio­
nat este purtarea excesivă a min­
gii, cu prea multe driblinguri, cu 
abuz de pase scurte date direct 
la parteneri aflați în apropiere. 
Manevrele se desfășoară lent, 
viteza acțiunilor fiind determinată 
mai curînd de viteza de deplasare 

jucătorilor, decît de aceea evi­
dent superioară, a mingii lovite 
•u putere.

In aceste condiții este firesc ca 
Jocul să se îngrămădească pe spa­
ții mici, cu 6—8 sau chiar 10 ju­
cători aflați pe cîteva zeci de 

metri pătrați din suprafața de joc, 
oricare dintre aceștia o dată dri­
blat, avind tot timpul să intervină 
din nou in aceeași fază de joc. 
Rezultă de aici un joc încilcit, 
neinteresant, nespectaculos și ine­
ficace, în care nu se întîmplă mai 
nimio din ceea ce ar putea 
scoate apărările din dispozitivul 
lor organizatoric inițial. Surpriza 
tactică este rară. Jocul oferă 
prea puțin pentru ochi, chiar 
dacă nu lipsesc fotbaliștii care să 
etaleze execuții tehnice, cu nimic 
mai prejos de cele arătate de ma­
rile vedete ale fotbalului din 
străinătate. Dar aceste execuții nu 
duc la avantaje tactice decisive, 
răminind simple acte gratuite, fără 
finalitate, ceva Ce în artă se chea­
mă cu iz pejorativ : „l’art pour 
l’art".

I. Explicații de ordin condițional
Se știe că și apărarea cea mai 

încăpățînată poate fi dezorganizată 
printr^un joc de atac desfășurat 
in tempo susținut, prin atacuri ve­
hemente și insistente, vizind uzu­
ra fizică și nervoasă a apărători­
lor. Un joc de acest fel urmă­
rește depășirea adversarului, întîi 
la capitolul rezistenței în regim 
de viteză, apoi pe plan nervos și 
pină la urmă și in domeniul tehni. 
cii. întreaga desfășurare a cam­
pionatului nostru dovedește însă 

că superioritatea tehnică nu poate 
fi valorificată decît dacă pe cele­
lalte planuri ale pregătirii există 
cel puțin o egalitate. Astfel, multe 
din jocuri se termină in favoarea 
echipelor inferioare pe planul 
tehnicii pure, dar mai bine pre­
gătite atletic. Se știe că de multe 
ori o tehnică superioară poate 
fi combătută printr-un joc cu tem­
po susținut. Condiția fizică va­
lorează mai mult, tehnica puțind 
deveni decisivă abia în momentul 
cind este susținută de o condiție 
fizică cel puțin egală cu aceea a 
adversarului.

PUNCTE 
DE VEDERE
Se pare că jocul în tempo 

relativ lent, cu evitarea pasei lungi 
și cu predispoziții spre temporiza­
re a multora dintre echipele noas­
tre. este tocmai urmarea unei pre­
gătiri atletice insuficiente, ceea ce 
duce la desfășurarea unor jocuri 
lente, fără intensitatea cunoscută 
la jocurile de campionat pe care 
le vedem la televiziune, desfășu- 

rindu-se in țări cu fotbal avansat. 
II. Explicații de ordin tactic 
Depășirea apărărilor moderne, 

superior organizate nu este o trea­
bă ușoară, nici pentru atacuri cu 
jucători de mare valoare. Există 
totuși niște reguli generale, care 
urmate de atacanți, asigură un 
plus de probabilitate pentru succe­
sul acțiunilor.

Prima dintre acestea este că atar 
cui nu trebuie să intre in dispo­
zitivul de apărare al adversarului 
(in zona de prefinalizare și de fi­
nalizare) cu mingea la picior și 
flancat de adversarul direct, ci 
trebuie să caute prin toate mijloa­
cele să se detașeze de adversar. 
Este căutarea demarcării, a locu­
lui liber, a partenerului demarcat. 
In acest scop este aproape obliga­
toriu ca într-una din fazele de con­
struire a atacului să se producă o 
pasă medie sau lungă, o depășire 
a adversarului direct, care să pro­
ducă o superioritate numerică mă­
car pentru un moment și măcar 
în spațiul unde se desfășoară faza 
de joc.

A doua regulă se referă la pur­
tarea mingii. Dacă atacantul avan­
sează și trage după sine pe ad­
versarul său direct, există puține 
șanse ca atacul să reușească, căci 
in dispozitivul de apărare al adver­

sarului nu se creează nici o mo­
dificare. Nu se creează nici breșe 
și nici superioritate numerică de 
moment.

Modul cel n.ai simplu de a im­
prima jocului o viteză mare și de 
a pregăti surprize adversarului este 
în mod evident folosirea pasei 
lungi. Ea favorizează apariția spa­
țiilor libere pentru lansări in adîn- 
cirne. permite crearea unor vir- 
furi demarcate, deci cîștig de spa­
țiu tactic valoros. Evident pasa 
lungă este mai puțin precisă decît 
cea scurtă, riscul de a pierde po­
sesia mingii fiind mai mare. Dar 
eficiența acestora este proporționa­
lă cu riscurile născute din impre­
cizie, fiind folosite cu insistență de 
aproape toate echipele fruntașe ale 
fotbalului mondial. Utilizarea 
lor accelerează jocul și pretinde 
jucătorului o capacitate de efort 
superioară. De unde se vede că a- 
doptarea unor soluții tactice cu 
mai mare eficientă trebuie că în­
ceapă de la pregătirea fizică. Alt­
fel va fi greu de depășit faza tem­
porizării, pentru a putea înfrunta 
cu mai multe șanse de succes 
echipe străine de mare valoare 
folosind o tactică mai activă și 
mai eficientă.

i

N. BRAȘOVEANU
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Anul competițional se apropie de sfîrșit *

ETICA SPORTIVĂ SE CERE (mai mult ca aricind) RESPECTATA •
Se apropie sfîrșitul campionatului la 

toate cele trei eșaloane divizionare. 
Acum, la intrarea „în linie dreaptă" 
a cursei de un an, în care toate cele 
176 de echipe s-au angajat încă din 
start într-o luptă dură, fără menaja­
mente, pentru atingerea unor obiective 
de performanță, începînd de la cucerirea 
primului loc și încheind cu evitarea 
retrogradării, acum cînd mai sînt nu­
mai cîteva etape pînă la ora bilanțu­
lui care aduce cu sine și răsplata efor­
turilor, dar și a valorii sportive, acum 
în pragul unui final parcă mai fierbinte 
ca oricînd, tensiunea în jurul împli­
nirii unor așteptări sau speranțe con­
feră întrecerilor dimensiuni aproape de 
paroxism.

Intr-o astfel de ambianță, caracteris­
tică de altfel disputei competiționale, 
continuă cu febrilitate calculele și ana­
liza șanselor hîrtiei, se fac pronosticuri 
dintre cele mai îndrăznețe care au la 
bază, firesc, în primul rînd, preferințe

sau dorințe, se intensifică pe de altă 
parte eforturile cinstit exprimate în 
confruntarea pe teren pentru victorie, 
pentru realizări care să aducă satisfac­
ția succesului cu adevărat meritat.

Pe alocuri însă, în viitoarea aceasta 
care frămîntă spirite și declanșează pa­
siuni aproape nebănuite, dimensiunile 
realității sînt deformate, proporțiile 
adevărului inversate cu cele ale neade­
vărului. Așa se explică unele „rezultate- 
bombă" obținute în deplasare de echipe 
situate pe ultimele locuri în clasament 
în dauna fruntașelor, salvări spectacu­
loase în ultimul moment, puncte cuce­
rite cu o ușurință care deranjează evi­
dent bunul simț, demonstrațiile de fals 
angajament sportiv, ca și subita compa­
siune a unora, față de adversari cu mai 
multe posibilități materiale decît spor­
tive. Circulă, în ultimul timp, zvonuri 
care pun într-o lumină nefavorabilă 
echipe, arbitri, antrenori sau jucători, 
se anticipează fără un temei obiectiv

determinat de criterii valorice, rezul­
tate, clasificări, sentințe. în jurul unor 
partide planează mai mult mister decît 
în filmele lui Hitchkock.

în aceste condiții este limpede că în­
trecerea celor 176 divizionare A, B și 
C este amenințată în prezent de un 
relativ moment de criză de ordin mo­
ral, în care etica sportivă ar putea fi 
uneori pusă sub semnul îndoielii, ame- 
nințînd cu efectele unor manevre de 
culise substituirea adevăratului sens al 
întrecerii sportive.

De aceea, considerăm că este cazul și 
timpul ca tot ceea ce reprezintă, înain­
tea actualului final de campionat, mo­
tiv de suspiciune, de incertitudine asu­
pra sportivității și corectitudinii în apă­
rarea șanselor pe terenul de fotbal, să 
rămînă o impresie cu totul pasageră, în 
locul căreia ne-ar face plăcere să salu­
tăm în viitor, atotputernicia spiritului 
de echitate și etică sportivă. (M. I.).

de EUGEN BARBU

PRIMELE ACȚIUNI 
PENTRU „CUPA BALCANICĂ" 

LA TINERET

„CUPA CRAVATELE ROȘII

Meciul cu echipa de tine­
ret a Cehoslovaciei odată în­
cheiat, nu a însemnat și ter­
minarea activității antrenori­
lor Gh. Ola și R. Cosmoc, 
deoarece peste puțină vreme, 
mai precis la începutul lunii 
iulie, în Grecia va fi dat 
startul într-o nouă ediție a 
„CUPEI BALCANICE" pentru 
echipele reprezentative de ti­
neret, start Ia care se va a- 
linia și formația României, 
alături de cele ale ~ 
Bulgariei, Albaniei 
slaviei.

în vederea acestei 
ții a fost alcătuit un lot lăr­
git, format din 37 de jucători, 
eare vor fi triați pe măsura 
disputării campionatului Di­
viziilor A și B. Pînă la 1 
iunie numărul lor va scădea 
la 24, iar cu zece zile înain­
te de încheierea campionatu­
lui național (27 iunie) se va 
da forma definitivă lotului. 
Deocamdată, alături de cei 
cunoscuți ca făcînd parte din 
lotul de tineret, 
Ola și 
gat pe 
sitatea 
Sandu 
care și-au încheiat activitatea 
în cadrul echipei naționale de 
juniori, pe Naom, Broșovschi, 
Ariciu, Niculescu. Popovici 
Ghergheli, Iordănescu, Ștcfă-

Greciei, 
șl Iugo-

competi-

antrenorii 
Cosmoc au mai adău- 
Smarandache (Univer- 
Craiova) și Gabriel 
(Dinamo București),

nescu, I. Constantinescu, 
Turcu etc. Sînt jucători sub 
23 de ani, aflați pe un drum 
ascendent și care au dovedit 
pînă acum o valoare reală, 
confirmată de evoluțiile lor 
în campionat sau în alte lo­
turi naționale.

„Acțiunea Grecia" se află 
acum în atenția federației 
noastre care dorește ca în 
această ediție să șteargă im­
presia nereușitelor compor­
tări din anii trecuți ale re­
prezentativei de tineret a Ro­
mâniei.

Sînt cunoscute măsurile lu­
ate de F. R. Fotbal pentru dez­
voltarea activității fotbalistice 
în rîndul copiilor și tineretu­
lui (printre altele, în curînd 
două mii de mingi vor lua dru­
mul școlilor generale din țară 
ți caselor de pionieri), pentru 
depistarea elementelor talen­
tate. Dintre categoriile de mici 
fotbaliști, mai puțin se aflau 
In atenția organelor compe­
tente copiii pînă la 12 ani. 
Iată însă că o competiție or­
ganizată de Consiliul național 
al organizațiilor de pionieri, 
In colaborare cu F. 
bal, avînd, sprijinul 
„Fotbal" și al ziarului „Spor­
tul", se adresează tocmai a- 
cestei categorii de mici jucă­
tori Este vorba de „CUPA 
CRAVATELE ROȘU", com­
petiție de minifotbal organi­
zată în timpul vacanței

ACTUALITATI

deschisă echipelor de

R. Fot- 
revistei

de

o Intre 28 iunie și t iulie se va ține la Klosters, in Elveția, un curs 
internațional pentru antrenori, organizat de U.E.F.A. Din partea federației 
noastre vor participa I. Șiclovan (care va prezenta un referat cu tema 
„Pregătirea fotbaliștilor de elită") și A. Niculescu.

• Selecționata Ghanei va Întreprinde la începutul lunii august un tur­
neu in țara noastră. Timp de o săptămină, echipa africană va fi oaspetele 
Politehnicii Iași, cu eare va disputa un joc amical. Alte două partide, în 
localități încă nedesemnate, vor completa turneul ghanezîlor.

• Barajul pentru promovarea în Divizia B este programat în zilele de 
20, 23 și 27 iunie. Formula de disputare este cea anterioară : echipele cîș- 
tigătoare ale celor opt serii din Divizia C vor ii împărțite în două grupe 
a patru, cu jocuri simple, după sistemul „fiecare cu fiecare". Primele două 
clasate în fiecare serie vor promova în Divizia B. Criteriile de clasificare 
rămîn cele vechi ; au fost schimbate doar criteriile (de calificare) referi­
toare la barajul pentru promovarea în Divizia C.

• Echipa cipriotă Alki din Larnaca va juca între 28 iunie și 8 iulie la 
Rm. Vîlcea, Mediaș șl Sibiu.

• Programul turneului echipei vest-germane Miinchen 1880 : 30 mai 
eu C.S.M. Sibiu, 1 iunie cu F.C. Caracal și 3 iunie cu F.C. Argeș Pitești.

• Cercul suporterilor clubului sportiv Progresul București invită su­
porterii și simpatizanții să participe la intîlnirea cu antrenorii și jucătorii 
echipei de fotbal, azi, la ora 18, la sediul clubului Finanțe Bănci, str. 
Doamnei 2.

vară, 
străzi.

Cine 
mație
— pentru a exista o evidență
— în fișele existente în acest 
scop la casele de pionieri.

Cum se alcătuiesc echipele 7 
Pe afinități de vîrstă, de prie­
tenie, de cartier, de bloc, de 
stradă ; pe scurt, indiferent 
cum, numai echipă să fie ! Că • 
pitanul ei va primi de la casa 
de pionieri un ecuson pentru 
a i se recunoaște autoritatea 
de ceilalți coechipieri.

Cine va arbitra meciurile? 
Arbitri — cel puțin pină la o 
treaptă a întrecerii — tot din 
rîndul copiilor. Ca și în ceea 
ce-i privește pe căpitanii e- 
chipelor, și aceștia vor primi 
cîte un ecuson în același scop.

Limita de vîrstă ? Așa cum 
am arătat — 12 ani. Asta pen­
tru că cei peste 12 ani sînt, 
de obicei, luați în evidența 
centrelor de copii și juniori.

Stimulente ? Invitarea la fi­
nalele competiției, care vor 
avea loc între 25—31 august, 
pe malul mării, la Constanța, 
a 16 echipe din raza ace­
lor case de pionieri care și-au 
dovedit activitatea prin orga­
nizarea a cît mai multe echipe 
de minifotbal participante Ia 
competiție și au avut o acti­
vitate competițională cît mai 
largă. Deci accentul se pune 
pe participarea cit mai bogată 
a copiilor.

Premii ? Cîștigătorii compe­
tiției vor primi cărți, echipa­
ment sportiv etc.

Așadar, pe curînd startul în 
„CUPA CRAVATELE ROȘII". 
Mai precis, la 21 iunie i 
dar numai pînă la 12 iunie se 
pot face înscrierile Ia casele 
de pionieri. Succes !

participă ? Orice for- 
de minifotbal, înscrisă

9

9
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Actualul campionat, care-și 
trăiește în săptămînile acestea 
ultimele drame și bucurii, ne-a 
furnizat printre altele și o 
constatare tonică, aceea că 
reprezentanții „noului val" în­
cep să se impună atenției și 
promit afirmări spectaculoase, 
poate chiar in viitorul campio­
nat.

Este cert că măsura Fede­
rației Române de Fotbal, luată 
cu 6 ani în urmă, de a înființa 
un număr de centre de copii 
și juniori pe lîngă secțiile di­
vizionare A și apoi pe lîngă 
unele de B, a început 
să dea roade. Tot atît 
de cert_ este și faptul că o 
mai atentă îndrumare a aces­
tor centre, o mai atentă selec­
ție și instruire, nu pot avea decît 
efecte favorabile în „produc­
ția" tinerelor talente. Aceasta 
cu atît mai mult cu cît F.R. 
Fotbal afectează an de an im­
portante mijloace materiale și 
financiare pentru activitatea a- 
cestor unități.

Referindu-ne la reprezentan­
ții tinerei generații, care s-au 
impus în ultimul timp, vom 
trece peste cei care sînt deja 
consacrați (Neagu, Dumitru, 
Tătaru ș.a.m.d.) și vom aminti 
cîteva nume care dau strălu­
cire noului val, tineri crescuți 
și promovați din centrele de 
copii și care s-au impus aten­
ției în acest campionat Este 
vorba în primul rînd de Ior­
dănescu, Ciugarin (Centrul 
Steaua), Cristache, Aelenei și 
Naom (Centrul 23 August), 
Gabriel Sandu (Centrul Meta­
lul), Beldeanu, Năstase, Dumi-

triu și Dudu Georgescu (Cen­
trul Progresul), Moldovan și 
Crețu (Centrul Universitatea 
Cluj), Kun II și Popovici (Cen­
trul Crișul Oradea, ambii ac­
tualmente la U.T.A.), Donose și 
Smarandache (Centrul Univer­
sitatea Craiova), Caniaro și 
Hajnal (Centrul A.S.A. Tg. 
Mureș) și mulți alții.

Marea majoritate a acestor 
tinere talente au primit „bo­
tezul focului" și au fost titula­
rizați la echipele lor, impunîn- 
du-se în scurtă vreme atenției 
selecționerilor echipei naționa­
le de tineret (Cristache, Bel­
deanu etc.) și lotului olimpic

curaj elemente tinere.
Se poate, realmente, vorbi 

de un veritabil act de curaj 
deoarece este îndeobște cunos­
cut că promovarea (mai ales 
masivă) a unor elemente noi 
într-o edhipă, nu numai că 
periclitează rezultatele imedia­
te, ci, uneori, poate avea și 
implicații nefavorabile asupra 
poziției în clasament, fapt ce 
impune o anumită perseveren­
ță și mai ales răbdare. Este un 
proces complex de omogeni­
zare, de încadrare în concepția 
de joc a echipei și chiar de 
maturizare a acestor tineri 
inexperimentați, care cere de­

NOUL VAL
(Popovici, Iordănescu etc.). 
Unii dintre ei, dacă vor per­
severa cu seriozitate și modes­
tie, au toate șansele ca într-un 
timp scurt să fie promovați în 
echipa primă a țării.

Se poate vorbi într-adevăr 
cu satisfacție de faptul că ta­
lentul autentic al majorității 
acestor tineri, crescuți în pe- 
pinierile proprii și maniera în 
care au debutat au răsplătit 
munca depusă de cluburile mai 
sus citate. De aceea apreciem 
ca lăudabilă și demnă de evi­
dențiat politica înțeleaptă dusă 
de unele cluburi ca Steaua, 
Progresul, Crișul Oradea ș.a., 
care au format și promovat bu

cizie și răbdare. Uneori se plă­
tesc și tribute, chiar grele. 
Este cazul echipei Steaua și 
mai ales al Progresului. Dar 
cine știe să aibă răbdare în 
fotbal, in numele unei perspec­
tive solide, să fie fidel unor 
principii sănătoase, să nu aler­
ge după rezultate imediate, fa­
cile, nu are decît de cîștigat. 
Și viitorul apropiat va dovedi 
în mod sigur acest lucru. Fe- 
licitînd echipele amintite, ■- 
dresăm un îndemn spre curaj 
în promovarea tinerilor și de 
către alte echipe. Desigur e& 
nu pledăm pentru promovări 
forțate sau schimbări masive. 
Și aci și în alte domenii »e

cere o muncă sistematică și 
răbdătoare.

Revenind Ia reprezentanții 
„noului val“, am vrea să a- 
mintim că promovarea nu este 
un scop în sine, un final, ci 
ea reprezintă un mijloc, o po­
sibilitate, o șansă de afirmare, 
oferită tînărului căruia i se 
acordă această învestitură pen­
tru a-și realiza personalitatea 
sa de fotbalist, subordonată 
colectivului în care activează. 
Deci promovarea este nuniai 
începutul afirmării. Drumul 
viit'or pentru desăvîrșirea, pen­
tru consacrarea la nivelul do­
rit, la nivelul talentului care 
l-a recomandat, este condițio­
nat de munca stăruitoare și 
grea ce de-abia începe. La a- 
ceasta, o garanție și o condiție a 
afirmării totale o reprezintă 
și modestia. Laudele nechibzu­
ite, atitudinile lipsite de exi­
gență, răsfățul, „prieteniile ne­
cenzurate", duc de obicei la 
infatuare, la ratarea consacră­
rii undeva la hotarul nebulos 
al mediocrității. Și istoria fot­
balului nostru are, din păcate, 
suficiente exemple de acest fel.

De aceea, cluburile, în para­
lel cu grija sistematică pentru 
continua instruire și desăvîr- 
șire a măiestriei sportive, tre­
buie să manifeste o grijă spo­
rită față de tinerii promovați 
în primele garnituri. Și acest 
lucru, pe toate planurile. Este 
o Îndatorire civică șl o condi­
ție indispensabilă, dacă vrem 
ca infuzia de care are nevoie 
fotbalul nostru să fie într-ade­
văr tonică, regeneratoare...

ION BALAȘ

C
u sincope, cu sughițuri, cam­
pionatul acesta se apropie de, 
potou. 16 echipe angrenate în­
tr-o lungă luptă, nu acerbă, 
așa cum ne-am fi așteptat, dar 
oricum dîrză, dau ultimele bă­

tălii. Este partea cea mai interesantă a 
cursei, a cursei lungi de două sezoane. 
Mai, fiind o lună mai fierbinte, se vor­
bește deja despre meciuri aranjate, cum 
ar fi fost cel de la Ploiești, dar eu nu 
cred, pentru că prea ar fi de tot, chifr 
că Progresul merită a indulgentă (nu' 
de genul cedării unui punct, evident). 
Tn rest, lupta pentru puncte ia aspecte 
disperate. Sport Club Bacău, altă dată.' 
echipă sigură de mijloc, adică nici cu- 
carne, nici cu brînză, se zbate pentru» 
puncte pe unde poate. Cel de la Cluj,, 
de duminică, este unul de aur, pentru 
că, normal, studenții ar fi trebuit să- 
mai agonisească ceva acasă deși nu 
sînt primejduiți. Tn sfîrșit. Mai nostim 
a fost la Constanța unde Farul, pre­
zumtiv candidat la titlu a pierdut un 
punct cu Argeșul, și el setos de certi­
tudini. S-ar părea că aspectele dramei 
întrec uneori fantezia, dar la drept vor­
bind victoria Rapidulețului in fața mar-- 
forului timișorean 
taculos în ea. Era 
la tăiere și încă 
Geaba exhibițiile 
ziri și răsîncălziri, 
ciuri : nu ai jucători, nu faci nimic...

Un alt rezultat surpriză mi se pare 
cel de la București dintre Steaua și 
Universitatea Craiova (echipă care deo- 
bicei la București lasă puncte și plea­
că jumulită bine). Da data asta, forma­
ția lui Oblemenco, în frunte cu un 
Neagu, agresiv și pus pe echipa națio­
nală (ca și Năstase), a arătat lucruri 
excelente și merită toate felicitările.... 
Steluța, dar cu Steluța se întîmplă um 
lucru firesc. Tinerii ei cavaler- au oste­
nit după un șir de succese aproape ne­
așteptate. Jucătorii sînt prea tineri pen­
tru cununa de laur primită din partea> 
presei, vorbesc de cei mai tineri jucă­
tori militari. Oricum, prezența Faruluii 
și a Politehnicii lași în primele patru' 
locuri mi se pare concludentă. Acolo» 
unde există antrenori capabili, chiar* 
garnituri mediocre pot străluci. As mai: 
vorbi despre lupta disperată o Jiului,) 
minată de contradicții interne, în sfîr— 
șit rezolvate prin împăcarea cu Ion Con-* 
stantin și despre declinul voit sau nu,-, 
suferit de Petrolul, echipă ce promitea') 
acum cîteva săptămîni marea cu sarea....

Este vorba pe scurt despre jocul te­
ribil al celor ce string puncte din vre­
me și le risipesc la urmă, e vorba des­
pre echipele mijlocii puse pe șotii, cînd! 
e cazul și cînd nu e. Ploieștenii sînt Iw- 
beri desigur să facă ce vor cu soarta» 
lor și a altora, dar numai atunci cîndt 
jocul adevărat al clasamentelor nu &■- 
periclitat. Nu vreau să acuz pe nimenij, 
nici nu avem dovezi, dar parcă ar tre­
bui să se țină seama și de ce se mai 
scrie la gazete...

Cît privește echipa mineră, ea face» 
de ani de zile față cu greu unui cam­
pionat peste puterile sale. Cred că uni 
sprijin venit de nu știu unde ar fi bine­
venit. Mă gîndesc la acordarea unui! 
număr de juniori talentați acestei echipe» 
ce or putea să reînflorească o strălu­
cire mai veche. Clubul are tradiții fru­
moase, poate că geniile nu cresc prini 
grădinile Petroșanilor cu duiumul, dar* 
tare mi-ar mai place să știu că se pune 
undeva umărul pentru clubul din Valea 
Cărbunelui.

In sfîrșit, ajungem și la meciul de la 
Arad, unde bătrîna doamnă a arătat' 
că nu poate lua premiu de trei ori și 
că poate pierde chiar acolo unde e
greu de imaginat. S-ar putea co Dumi- 
trache să fi trecut Styxul și să fi ieși» 
la limanul formei sale, cele două goluri 
fiind concludente, dar tot mă tem că, 
mai degrabă de succesul lui Dinamo 
București sînt vinovați tot arădenii. Li-* 
derii actuali sînt profilați pe joc defen* 
siv iată de ce acest 2—0 a surp.nnsk 
Mă' întreb dacă în înfruntarea decisivă; 
eu Realul Giulești (care ar fi bine sa 
oibă loc pe 23 August (ca să nu mai 
stăm pe garduri și să privim ; apropos, 
ce-î cu nocturna că se apropie termenul 
promis ?) cele două garnituri aflate n» 
fruntea clasamentului vor găsi acele 
resurse de a marca una alteia macat 
cîte un gol pentru că, trebuie spus, nici 
la giuleșteni jocul ofensiv nu e la mare 
cinste, poate și din lipsă de efectiv..» 

Dar mai bine să așteptăm balul 
promis.

nu avea nimic spec- 
un fel de dus mielul 
în formule amicale., 
lui Macri, cu încâl-- 
înainte și după me-

Mă gîndesc la acordarea unui.
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DIVIZIA NAȚIONALĂ A
• Curioasă metamorfoză a 

suferit Dudu Georgescu (Pro­
gresul). Din „vîrf de atac" și 
„om de gol“ a ajuns (după 
ce a trecut prin postul de 
mijlocaș) fundaș central, une­
ori chiar „libero". Dinainte- 
Inapoi ! Poate de asta n-avem 
înaintași...

Interesant însă de reținut că. 
știindu-1 pe Grama indisponi­
bil pentru mai mult timp și 
neavînd altă soluție, antre­
norii Progresului l-au pregătit 
pe Dudu timp de două săp- 
tămîni pentru acest post nou. 
Si el s-a achitat Dine de mi­
siune.

• Mic incident, neobservat 
poate de unii, in prima repri­
ză a meciului de la Ploiești. 
Era prin min. 24 cînd la un 
atac al gazdelor, Dincuță a 
vrut să-i trimită mingea lui 
Grozea. dar pasa lui a fost 
imprecisă șț balonul a ieșit 
în aut. Și pentru că Dincuță 
i-a făcut observație. Grozea 
s-a supărat și a ieșit pur și 
simplu de pe teren ! A fost 
nevoie de intervenția antreno­
rului secund Marinescu, ca el 
să reintre în teren. A greșit 
și Dincuță față de Grozea 
(pasa a fost greșită), dar și 
Grozea. față de echipă, pără­
sind nejustificat gazonul.

• Pe parcursul meciului 
Rapid — C.F.R. Timișoara, 
Internaționalul Neagu, a pier­
dut cîteva mingi destul de 
ușoare, pe care nu cu mult 
tâmp în urmă le-ar fi ..pre­
lucrat", altfel. De fiecare 

sau a pa- 
a primit, 
părți din 
de apos- 
celor care

lucrat",
«lată cînd a ratat 
sat greșit.
din partea 
tribune, o 
trofâri I Din partea

Neagu 
unei... 
porție

CONFIDENȚE... NOTE... SCURTE COMENTARII

numai suporteri nu pot fi 
numiți ! Pentru că e inadmi­
sibil ca astfel de oameni, 
care cred că-î... iubesc pe 
Neagu. să uite atît de re­
pede cîte puncte a acumulat 
Rapidul în acest campionat 
de pe urma golurilor înscrise 
de Neagu ! In al doilea rînd, 
încă n-au aflat acești pre­
tinși suporteri că Neagu nu 
se prezintă momentan în
plenitudinea forțelor sale,
suferind de colecistită ?

• „Vechea gardă" a Uni-
versității Cluj se afla du-
minică în febra pregătirii
unui meci de veterani ce 
trebuia disputat luni la Hu­
nedoara .Antrenorul Univer­
sității ? Un alt „veteran", 
încă în activitate, Titus Lu- 
caciu. Nici Ivansuc nu-și 
putea ascunde emoția reapa­
riției în arenă. El care a 
abandonat fotbalul. prema­
tur, victima hotărârilor discre­
ditare ale unui antrenor lip­
sit de tact pedagogic. Cine a 
spus că Zoii nu a iubit fot­
balul ?

• Petrolul — Progresul, 
min. 67. Dincuță șutează în 
Zamfir, ieșit din poartă, și 
cade și peste portarul bucu- 
reștean, care rămîne lat la 
pămînt. Arbitrul Gr. Bîrsan 
nu sesizează accidentul si la­
să jocul să continue, Ciupitu 
intră în posesia balonului, res­
pins, pătrunde in careu dar 
trage alături de poarta goală ! 
„Dară era gol, îl dădea arbi­
trul ?“ — se întreba un spec­
tator. Sigur, că da. din mo­
ment ce n-a oprit jocul pen­
tru accidentarea lui Zamfir. 
Dar ar fi fost nedrept un gol 
inserts în asemenea condiții.

• Să reamintim de o in­
suficiență (devenită cro­
nică), care — nu mai este 
nevoie să demonstrăm, a- 
cum — trădează o atitudine 
de regretabilă neglijentă din 
partea celor în drept. Este 
vorba de masa presei a sta­
dionului din Iași, situată 
undeva în mijlocul tri­
bunei I, mereu ocupată pînă 
la refuz de ziariști din presa 
locală (indiferent dacă au de 
scris sau nu), dar mai ales 
de neziariști. Masă a presei 
inaccesibilă — așa cum a 
fost la meciul Politehnica — 
C.F.R. Cluj — pentru repre­
zentanții publicațiilor cen­
trale, chiar dacă pe alocuri 
s-au manifestat unele inten­
ții (cam timide totuși) din 
partea unor confrați de a 
nu dezminți tradiționala os­
pitalitate moldovenească.

• Al doilea gol al Jiului a 
fost salutat în tribune cu un 
entuziasm rareori întâlnit (ți- 
nînd seama de egalul Progre­
sului la Ploiești...). Pe banca 
Jiului, președintele clubului, 
I. Carpi neț' (120 kg), își expri­
ma bucuria sărind ca o min­
ge. iar Dr. Mărilă, medicul 
echipei. își ștergea lacrimile 
ce-i șiroiau pe obraji !

Ce ți-e și cu fotbalul ăsta !

Duod etapa a 24-a

DINAMO și RAPID : „Tot ce am putut face pentru 
voi, a fost «â vă asiguram... fotolii de ring I"

Desen de ANDO

UNDEI SIMJUL 
GOSPODĂRESC?
înțelegem ca ploa­

ia să-șl lase ampren­
ta pe calitatea tere­
nurilor de fotbal j în­
țelegem ca drenajul 
să joace și el feste 
(se mai întîmplă !). 
Dar nu putem fi de 
acord cu terenurile 
neîngrijite, denivela­
te (un pericol pentru 
integritatea fizică a 
jucătorilor), ici cu 
smocuri de iarbă, ca­
re schimbă traiecto­
ria balonului, colo eu 
gazonul netuns, îm- 
piedicînd controlul 
mingii. Toate astea 
nu denotă altceva de- 
eît lipsă de simț 
gospodăresc, lipsă de 
interes pentru buna 
organizare a unui 
meet

Cînd scriem toate 
acestea ne gîndim 
dăsînd la o parte ac­
cesoriile stadionu­
lui...) la aspectul ga­
zonului de la Petro­
șani.

Pe de altă parte, 
nu poți pleca de pe 
acest vechi stadion 
din Valea Jiului fără 
să „admiri*4 copiii de 
mingi : treninguri
murdare, pantofi de 
tenis rupți, iar trico­
urile ... pînă la căl- 
•îie! Altă îmbrăcă­
minte (cel puțin cu­
rată !) nu are pentru 
ei clubul Jiul, tel «u 
atît de frurroase tra­
diții sportive ?

® Duminică Ia Iași Eugen 
Iordache .antrenorul C.F.R.-ului 
Cluj a înregistrat cel de-al 
patrulea forfait consecutiv, 
neprezentîndu-se. așadar, la 
nici unul din jocurile oficiale 
ale echipei sale de la veni­
rea dr. C. Rădulescu în func­
ția de consilier. în schimb, 
participă cu regularitate la 
antrenamente. Curioasă optică 
față de obligațiile contractu­
ale ce-i revin și mai ales 
mult prea bizară această po­
litică a jumătăților de mă­
sură, acest orgoliu rău înțe­
les care respinge ideea co­
laborării deschise, ascunzînd 
poate teama de răspundere 
în situația de grea încercare 
în care se găsește, în pre­
zent, echipa ceferiștilor clu­
jeni-

• Dumitrache, o știa tot 
Aradul, nu numai coechipi­
erii lui, a împlinit în ziua 
jocului cu U.T.A., 23 de ani. 
Un gest emoționant. Venit 
special de la Brad, un mare 
admirator al „mopsului" lă­
cătușul-miner Sandu «Turcă 
a oferit o splendidă lampă 
de miner, lucrată de el pen­
tru sărbătorit. îmbrățișarea 
internaționalului nostru a 
fost sinceră, din toată inima, 
pentru suporterul lui...
• Vedem totdeauna pe sta­

dionul U.T.A., în pauză, gru­
pul acela de „pitlcuți" din 
secția de gimnastică, ofe­
rind un program de sări­
turi curajoase, de precoce 
execuții ale unor elemente 
complicate ; tribunele acor­
dă totdeauna atenție, iar 
fotbalul mereu găzduire mu­
gurilor gimnasticii arădene. 
Aplauze pentru această sim­
bioză. devenită tradițională
• Dinu, suferind de amig- 

dalită, și Gabriel Sandu — 
reținut de meciul de juniori 
cu Portugalia — au făcut 
joncțiunea cu restul trupei 
dinamoviste la Oradea. Cole­
gii lor veneau de la ami­
calul disputat la Satu Mare. 
Pe aeroportul din Oradea, 
un om neliniștit și nerăbdă­
tor își aștepta jucătorii — 
era antrenorul Traian Io- 
nescu. Ultimii sosiți n-au re­
simțit efectele bolii sau ale 
efortului, fiind printre cei 
mai buni jucători al lui Di­
namo pe stadionul U.T.A.

• Mare discuție, aprinsă
discuție în tabăra lui U.T.A. 
înaintea partidei cu Dinamo. 
Nu. nu vă speriați... Pe un 
SKibiect inofensiv : finala
„Cupei cupelor". Partizanii 
aprinși ai englezilor — lider 
Lereter — jubilau, demon. 
Strind că fotbalul favoriti- 
lor lor este idealul. Ceilalți, 
cu Domide ca șef de clan, 
replicau că Realul a jucat 
ceea ce se numește cu 
adevărat fotbal. După amiază, 
în compania lui Dinamo, a- 
rădenii și bucureștenii rea­
lizau o partidă deloc neo­
norabilă față de imaginile 
venite de la Atena. Păcat, 
mare păcat că un aseme­
nea meci n-a apărut. în 
întregime, pe micuf ecran...

• Peste 30 000 de spectatori 
au luat sîmbătă drumul sta­
dionului Republicii pentru a 
asista la primul cuplaj fot­
balistic al sezonului. Partida 
din „deschidere", Rapid — 
C.F.R. Timișoara, s-a jucat 
pe o căldură sufocantă, a- 
ceasta influențînd considera­
bil evoluția jucătorilor. Ast­
fel prezentîndu-se lucrurile, 
ne întrebăm nedumeriți : de 
ce cuplajul a fost progra­
mat la orele 15,30 și. 17.30 ? 
Oare, nu era mai indicat, 
mai convenabil pentru toată 
lumea, ca cele două meciuri 
să se dispute la orele 17,30 și 
19.30 (al doilea la lumina 
reflectoarelor) ? Mai ales că 
partida Steaua — Universi­
tatea Craiova nu avea cum 
să mai influențeze, în vreun 
fel sau altul, zonele peri­
ferice ale clasamentului.

• Ca totdeauna, la masa 
de prînz a dinamoviștilor, 
un absent : Nunweiller III. 
De ce „ca totdeauna" ? Pen­
tru că, de cînd îl știm, că­
pitanul dinamoviștilor nu 
consumă înaintea partidei 
decît o porție de iaurt. Acest 
simbolic dejun, cel mai ce­
lebru dintre frații Nunweiller 
îl servește în cameră. „îm­
potriva tentațiilor și pentru 
liniște, am mare nevoie de 
liniște înainte <ie joc" se 
confesa vrednicul jucător. 
Da. reflectam noi, după meci, 
înaintea marii furtuni care 
a urmat era într-adevăr ne­
voie de liniște...

I
• La meciul Politehnica — 

C.F.R. Cluj o parte din pu­
blic a avut o atitudine com­
plet lipsită de sportivitate, 
„urînd" în cor echipei oaspe. 
la ieșirea din teren, să 
Joace în campionatul viitor 
în Divizia B. Să fi uitat 
oare atît de repede (în mai 
puțin de un an) acești su­
porteri ieșeni situația atît 
de asemănătoare, cu aceea 
actuală a C.F.R.-ului Cluj, în 
care s-a găsit Politehnica la 
sfirșitul campionatului prece­
dent 1

Antrenorul Macri nu renunța nici un moment la 
luptă. Scorul este acum 3—0 pentru Rapid, echipa 
sa este (practic) retrogradata în Divizia B, dar ini­
mosul „Tăchiță* nu obosește nici o clipă cînd e 
vorBa să dea indicații elevilor săi...

• Conducătorul partidei <fia 
Valea Jiului, a fost, de fapfa 
cel de al treilea „referee"
*re ced propuși. Mai întâi ftt- 
«ese delegat Mircea Bădulesm 
din Oradea, înlpcult apoi ev 
Constantin Dinulescu din 
București, schimbat la rfndul 
său cu Constantin Petrea ! B 
drept, C. Dinulescu n-a dispă­
rut complet din brigadă : a 
fost (alături de R. Stîncan). 
unul din tușieri.

• Accidentat în min. TK 
Dumitru, cel mai bun din 
cei 50 de jucători care an 
evoluat sîmbătă pe stadio­
nul Republicii în ambele me­
ciuri, n-a mai reintrat In 
joc. Antrenorul Bărbuleseu 
l-ar fi putut trimite în teren 
pe Mușat. Dar nu. A pre­
ferat să-] treacă pe Pop in 
linia mediană, locul lui Pop 
a fost luat de Ștefan, iar 
ca fundaș lateral stingă l-a 
preferat pe Greavu. Și in 
acest fel Greavu și-a înscris 
în palmares al 293-lea med 
în prima divizie. Gestul an­
trenorilor rapidiști ni se part 
demn de relevat, el răsplă­
tind cum se cuvine mareifi 
atașament al iui Greavu pen­
tru echipa sa, căruia 8 
dorim cît mai cu rînd aL_ 
300-lea meci în divizie.

DN STADION CARE NECESITĂ REAMENAJARI
Ai o mare satisfacție, astăzi, cînd 

urmărești partidele primei divizii, 
constatînd că formațiile de „Art dis­
pun de stadioane încăpătoare, moder­
ne, demne de întrecerile așa de popu­
lare pe care le găzduiesc. Există însă 
și o excepție. Excepția se numește 
Arad. Și nu este drept. Aradul repre­
zintă unul dintre cele mai vechi și 
mai puternice centre ale fotbalului 
nostru în Divizia A. U.T.A. a cîștigat 
în serie titluri de campioană și a pri­
mit dreptul de a se alinia în întreceri 
internaționale oficiale care au adus 
pe malul Mureșului formații de faimă 
ale fotbalului din Europa. Performan­
țele lui U.T.A. și linia comportării 
sale duc în mod firesc la un interes 
respectabil pentru jocurile ei. Dar, 
din păcate, stadionul ei, în condițiile 
în case se prezintă, este departe de a 
satisface obligațiile echipei.

La orice meci mai important, așa 
cum a fost cel cu Dinamo, terenul din 
Arad se dă foarte repede învins. Sînt

foarte mulți spectatori din localități 
și din alte orașe apropiate care au 
renunțat să mai vină la meciuri toc­
mai pentru că actualele tribune nu 
pot nici pe departe să le ofere condi­
ții normale de vizionare a jocurilor. 
Cu numai 2 800 locuri pe bănci, cu 
restul sectoarelor în starea, deloc lău­
dabilă, în care se găsesc, cu instala­
țiile anexe vechi, deteriorate, stadio­
nul arădean a rămas codaș în suita 
splendidelor realizări care sînt con­
strucțiile genului din Brașov, Timi­
șoara, Pitești, Craiova, Constanța sau 
reamenajările foarte reușite de la Iași, 
Tg. Mureș, Ploiești ; nu este posibilă 
oare o acțiune conjugată (C.N.E.F.S., 
F.R.F., organe locale) care să moder­
nizeze depășitul stadion arădean ? 
Credem că da. Locui echipei U.T.A. 
în fotbalul nostru și nedezmințita 
dragoste pentru sport a arădenilor 
merită din plin această atît de aștep­
tată și de necesară inițiativă.

• Cabina arbitrilor de la 
stadionul 23 August din Iași 
nu are baie, astfel că cei 
trei cavaleri ai fluierului sînt 
obligați să folosească după 
meci (traversînd dezbrăcați 
un culoar înțesat de lume) 
dușurile uneia dintre echipe. 
De obicei, ale celei învin­
gătoare. Pentru că altfel ar 
risca o „întâlnire", în con­
diții cu totul nepotrivite cu 
unii jucători tentați să pro­
fite de asemenea împrejurări 
pentru a-și exprima nemul­
țumirea înfrîngerii. Ce te faci 
însă în cazul cînd — așa 
cum se mai întîmplă — am­
bele formații se consideră 
nedrăptățite de arbitraj ? Re? 
zolvarea cea mai simplă a 
acestei situații, la care s-au 
gîndit probabil și construc­
torii stadionului, ar fi ca 
arbitrii să renunțe la baie, 
după joc. Ce părere au însă 
organizatorii, ale căror obli­
gații nu se pot limita la 
asemenea soluții .care contra­
vin în egală măsură unor 
prevederi regulamentare și în­
datoririlor de gazdă ?

• Un singur jucător din
partida Rapid —- C. F. R.
ni s-a părut preocupat mai
mult de faulturi decît de
joc : Bocșa. De aceea s-a
ales și cu cea mai mică
notă

• Beldeanu a revenit la sen­
timente mai bune. Fiind în 
lotul de tineret, a consimțit 
să-și mai reducă din podoaba 
capilară. Drept urmare, an­
trenorii Progresului l-au rein­
trodus în echipă. Și duminică 
a jucat destul de bine.

de 
lui S. 

declanșat 
lovituri

Uifă- 
C. 
de 
li­

• Golul înscris 
leania împotriva 
Bacău a fost 
executarea unei _____
bere. Execuția nu a fost în­
tâmplătoare, ci s-a respectat o 
schemă savantă, precisă și 
derutantă, care a făcut K.O. 
apărarea adversă. După meci, 
antrenorul secund Băluțiu și 
jucătorul 
mărturisit 
relativ 
Bulgariei, 
tru goluri 
rodul unei Itetfel 
ții repetate. 7 
gol. „schema" 
Experimentată 
mente, ea a 
cată (luminiță 
dată. In teren 
petrecut atât de rapid încît 
nepricepînd 
nii> mare lucru, am solicitat 
o teoretizare.
inimă — au răspuns inter­
locutorii — dar cu 
mintea de a nu o face pu­
blică. Ne-ați dezarma !* Ne 
ținem promisiunea.

Cîmpeanu 
că într-un 

recent
trfti

ne-au 
meci 

naționala 
cele pa- 

fost 
de execu- 
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era 
la 

fost 
pentru prima 
lucrurile s-au

eu 
din 

primite au

La

(ca
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prinsă, 

antrena- 
fructifi-

și băcăua-
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rugă-

• în holul hotelului „Uni­
rea" din Iași, un grup com­
pact de telespectatori urmă­
reau sîmbătă după-amiază* 
cu o încordare puțin obiș­
nuită jocu1 Petrolul — Pro­
gresul, transmis pe micile 
ecrane. Mîhniți la deschide­
rea scorului de către bucu- 
reșteni și ceva mai conso­
lați la egalarea realizată- de 
Grozea, grupul ocazionalilor 
slmpatizanți ai Petrolului era 
în realitate echipa C.FJ€- 
Cluj care, de la o distanță 
de aproximativ 400 km, dis­
puta un meci indirect cu 
adversara sa în lupta pentru 
evitarea locului 15, Progre­
sul.

• S-au spus multe, au cir­
culat multe zvonuri privln- 
du-1 pe Gornea. Ba intenții 
de zbor către Ploiești, ba 
conflicte cu clubul, ba... 
Adevărul este că portarul 
lui U.T.A., pe care nu-1 pu­
tem omite de pe lista me­
ritelor în multe performanțe 
ale formației lui. trece acum 
printr-o perioadă de descum­
pănire sufletească evidentă. 
O mînfl de ajutor trebuie si 
vină de undeva. Noi o spe­
răm apărută tot de la acei 
împreună cu care Gornea a 
suferit sau s-a bucurat. Nu 
credem în inevitabilitatea 
divorțului U.T.A. — Gornea.

• MECIURI GOLURI s. e' 
fi

CLASAMENTUL V c fi
fi. Acasă Afară Total Acasă Afară Total a

1. DINAMO BUCUREȘTI 32 14 10 2 2 10 3 4 3
2. Rapid București 32 15 9 6 0 9 2 4 3
3. Farul Constanța 27 12 10 2 0 12 0 5 7
4. Politehnica lași 26 13 9 3 1 11 2 1 8
5. Steaua București 26 15 6 6 3 9 3 2 4
6. U. T. Arad 26 13 9 2 2 11 2 2 7
7. „U" Craiova 26 12 8 3 1 12 2 3 7
8. Petrolul Ploiești 26 12 8 4 0 12 1 4 7
9. St. roșu Brașov 25 12 7 3 2 12 3 2 7

10. „U- Cluj 23 13 7 4 2 11 1 3 7
11. F. C. Argeș Pitești 23 11 7 3 1 13 1 4 8
12. Sport Club Bacău 21 12 9 2 1 12 0 1 11
13. Jiul Petroșani 21 12 8 2 2 12 1 1 10
14. C.F.R. Cluj 20 13 6 5 2 11 1 1 9
15. Progresul București 18 14 5 4 5 10 1 2 7
16. C.F.R. Timișoara 12 11 4 16 13 1 1 11

24 13 6 5 30—10 9— 8 39—18 +21
24 11 10 3 21— 8 7— 6 28—14 +14
24 10 7 7 22— 8 12—25 34—33 +1
24 11 49 23— 7 14—22 37—29 +8
24 9 8 7 23—14 8—11 31—25 +6
24 11 49 25— 7 7—20 32—27
24 10 6 8 14— 6 6—13 20-19 +1
24 9 8 7 21— 7 6—19 27—26 +1
24 10 5 9 13— 5 6—15 19—20 —1
24 8 7 9 17- 7 6—16 23-23 0
24 8 7 9 22- 8 9—23 31—31 0
24 9 3 12 19— 4 10-30 29—34 —5
24 9 3 12 18- 9 3—18 21—27 —6
24 7 6 11 24—16 3—22 27—38 —11
24 6 6 12 13-12 7—17 20—29 —9
24 5 2 17 10-12 5—28 15—40 —25
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A ADUS

SPIRITUL OFENSIV 
LA „MOMENTUL ADEVĂRULUI" 18 COLOR

O IMPORTANTA CLARIFICARE

01 TRANȘAT INTUI
I

Spiritul ofensiv, iată o noțiune 
născută odată cu fotbalul, identifi­
cată aproape cu rațiunea și sensul 
întrecerii sportive, în ciuda unei di­
mensionări atît de variate, impuse 
de evoluția de-a lungul anilor, a 
concepției, tacticii și sistemelor de 
joc.

Teoretic, putem spune, câ aproape 
nici nu poate fi imaginată o echipă 
care să accepte dinainte confrunta­
rea cu adversarul — indiferent cine 
ar fi el — fără să nu întrevadă po­
sibilitatea de a acționa pe direcția 
unei finalități care să-i ofere mate­
rializarea și a celor mai neînsem­
nate șanse de reușită. Practic, Insă, 
ofensiva depinde de o serie de fao- 
tori care o condiționează, atît can­
titativ — înțelegînd prin aceasta nu­
mărul total al acțiunilor de atac or­
ganizate în treimea adversă — dar 
mai ales calitativ, valoarea acesteia

din urmă fiind determinată, evident, 
de transformarea a tot ceea ce re­
prezintă tentativă și posibilitate de 
reușită. In rîndul acestor factori, cu 
acțiune directă asupra spiritului o-

COMENTARIU 
TEHNIC 

LA ETAPĂ

fensiv și a limitelor sale, vom in­
clude înainte de toate raportul de 
forțe — considerat potențial — miza 
întîlnirii, forma sportivă șl atît de

mult discutatul avantaj ai
Pornind acum de la t 

cinte considerații și ținînc 
în ultima vreme în fotbi 
se manifestă o relativă t 
scădere a spiritului ofen 
velul campionatului — cu 
secințe și asupra evoluț 
zentativelor naționale — i 
pus să ne îndreptăm at 
pra acestui important asț 
cului, consemnînd, o date 
gistrările cronicarilor noști 
ginea partidelor celei de- 
tape, și unele observații 
semnificație ni se pare 
reținut în viitor.

Așa după cum rezultă 
menționate în tabelul ală 
mărul celor 791 de acți 
sive organizate în cele 
niri ale etapei (în medi 
mativ 100 de meci) rej

C
el puțin pentru una din „zonele fierbinți" ale clasamentu­
lui, cea superioară, etapa trecută a fost de natură a aduce 
importante clarificări t numărul pretendenților teoretici 
la titlul de echipă campioană s-a redus de la șase, la doi, și 
aceasta prin verdictul sever pe care — în orice împrejurare, dar 
mai ales atunci cînd aspiri la șefia clasamentului ! — îl dau

eșecurile (sau numai semieșecurile) pe teren propriu.
Sîmbătă seara, a ieșit, în primul rînd, din cursă U.T.A.
învinși de Dinamo pe teren propriu și, deci, neputînd reduce 

diferența față de lider la două puncte (cum s-ar fi întîmplat 
dacă se impuneau în acest derbi) arădenii au căzut în mijlocul 
clasamentului, la șase puncte de Dinamo și de Rapid, distanță 
— practic — irecuperabilă, mai ales că au rămas de jucat doar 
6 etape și că s-au epuizat și meciurile directe. Prin urmare, 
actualii campioni n-au putut profita de avantajul de program 
pe care li—1 oferea returul (meciuri la Arad și cu Dinamo și cu 
Rapid), așa încît putem conchide de pe acum că, fără intervenția 
vreunui miracol (și........i
mai face"...) U.T.A. va 
ani în care le-a purtat 
echipe bucureștene.

Practic, a ieșit din 
victoria lui Dinamo, cît și de punctul pierdut în fața lui F. G. 
Argeș la Constanța, unde — pentru a se menține în discuție — 
echipa lui Cosmoc n-avea voie să cunoască nici cel mai mic „cla- 
caj". Da fel stau lucrurile și cu revelația începutului de sezon, 
Steaua, care, grație unui start de primăvară furtunos, se profila 
la un moment dat drept o „campioană-surpriză", dar care în 
ultimele trei etape (0—2 la Iași, 0—1 cu Dinamo, 1—1 la Bucu­
rești cu Universitatea Craiova) a mers slab și nu mai poate avea 
veleități cu suport temeinic la realizarea „eventului" cupă + 
campionat.

Tot un meci nul pe teren propriu (și tot 1—1) a risipit; 
și șansele, fie chiar foarte îndepărtate, ale Petrolului de a mai 
deveni un pretendent „de ultima oră" la titlu, așa încît — 
permițîndu-ne să apreciem că nici Politehnica Iași și nici Uni-, 
versitatea Craiova, celelalte echipe din jumătatea de sus a clasa­
mentului, nu au efectivele de lot și forța de joc de a mai „clă­
tina" pozițiile actualilor protagoniști ai luptei pentru titlu — 
putem aprecia că marea clarificare pe care a adus-o etapa a 24-a 
constă în reducerea disputei pentru locul întîi la duelul, direct 
0 indirect, dintre Dinamo și Rapid. De altfel, aceste două echipe 
au dominat destul de autoritar — și pînă acum — întrecerea, 
ișansele lor la titlu fiind, etapă de etapă, bine conturate, atît 
ca punctaj în clasament cît și ca evoluție în teren și constanță 
a rezultatelor; iar amenințările lansate de o echipă sau alta 
[la calitatea lor de protagoniste au fost mai mult sau mai puțin,

" ' ' sau fundamentate nu numai pe realiză-
pe presupuse — dar 
celor două ocupante

.minuni în vremea noastră, nu văd a se 
preda tricourile de campioană, după doi • 
cu destui prestigiu și demnitate, unei

cursă și Farul, scos din calcule atît de

ARAD. Constantinescu reține balonul urmărit de G. Sandu și Broșovschi Foto : MARCEL C

A
m folosit această etapă divizionară A, a XXIV-a pentru a ne 
îndrepta atenția spre una din problemele ridicate de activitatea 
loturilor naționale și în special a reprezentativei A : LĂRGIREA 
BAZEI DE SELECȚIE. Ne am adresat, în acest scop, antrenorilor 
celor 16 echipe din Divizia A, în rîndul cărora am făcut un 
mic sondaj pe tema „Ce jucători credeți că bat la porțile echipei 

naționale A?". Răspunsurile, în majoritate, sînt interesante ca optico și ca 
motivare și, după cum veți vedea, ating un „punct navralgic" ieșit în evi­
dență, mai pregnant, la ultima partidă internațională, cea cu Cehoslovacia : 
jocul ofensiv.

Dar, iată mai întîi răspunsurile

de domeniul speculațiilor 
rfle urmăritoarelor ci și 
produs ’ — accidente ale 
Jocuri.

Deci, de-acum, între
Ce ni se pare însă că a intervenit nou în
înaintea ultimelor două etape consumate, cele două valoroase 

formații bucureștene se aflau, ba și azi, la egalitate. Numai 
că programul ulterior părea atunci favorabil feroviarilor, aflați 
în fața a două partide cu ultimele două clasate (Progresul, 
C.F.R. Timișoara) ambele acasă, în timp ce pe dinamoviști îi 
așteptau două din cele mai grele meciuri din campionat : „eter- 
riul lor derbi" cu Steaua și confruntarea cu echipa campioană, 
la Arad ! Or, iată că Dinamo a absolvit fără avarii, ca puncte 
și golaveraj, această dificilă porțiune de traseu, așa încît, la 
ora actuală, la poziții neschimbate în clasament, raportul teoretic 
al șanselor, în funcție de programul în continuare, pare favora­
bil dinamoviștilor. De ce ? Pentru că, exceptînd meciul direct, 
la fel de greu pentru ambele echipe, Dinamo mai are de făcut 
doar două deplasări (Petroșani, „U“ Cluj), față de trei ale Rapi­
dului (C.F.R. Cluj, Pitești, Constanța). Evident, aceasta nu în­
seamnă mare lucru (mai ales în condițiile forței de joc în depla­
sare, de atîtea ori verificată, a celor două echipe fruntașe), dar 
nu este nici de ignorat în această conjunctură, a unei lupte 
de un echilibru cum de puține ori am întîlnit în campionatele 
noastre. Așa încît, după toate probabilitățile, elementul decisiv 
în înclinarea balanței va fi pînă Ia urmă tot meciul Dinamo — 
Rapid, avantajul ipotetic de program rămînînd eventual să 
funcționeze doar în caz de meci direct egal.

în periferia clasamentului, lupta continuă cu nelipsitele 
„icneli și poticneli", dar parcă și cu un plus de înverșunare.

Băcăuanii sînt acum ceva mai liniștiți, dar pentru a-și 
cîștiga această liniște au trebuit să se autodepășească, adică... 
să realizeze „performanța" de a obține primul lor punct în 
deplasare, în actualul campionat. Jiul a învins acasă dar meciul 
cu Progresul, Ia București, îi stă în continuare pe inimă, luînd 
£n imaginația petroșenenilor conturul unei săbii a lui Damocles. 
Și n-ar fi exclus ca „principiul meciului direct" să funcționeze 
și pentru decizia definitivă în „procesul locului 15..." Dar rezul­
tatele de sîmbătă au adus, în primul rînd, nori grei la orizontul 
C.F.R.-ului din Gluj, a cărui poziție a devenit, în perspectiva 
programului imediat, mai precară chiar decît a Progresului ! 
Căci, închipuiți-vă ce ar însemna duminică seara, pentru clujeni, 
o* egalitate de puncte cu echipa lui Peniță Moldoveanu, mai 
ales că elevii Doctorului Rădulescu au și golaveraj mai slab 

așteaptă apoi și două deplasări consecutive !...
,'2S'i.ne_se Encumetă să facă niște pariuri asupra evitării 
wcniui 15 ?

Dinamo și Rapid I

care nu prea s-au 
ale primelor două

acest duel ?

Radu URZICEANU

SUGESTII PENTRU ÎNTREGUL LOT

Două dintre ele îmbrățișează 
structura întregului lot :

M. BARBULESCU (Rapid Bucu­
rești) : „Nu numai la noi și în Eu­
ropa, dar în întreaga lume există o 
„criză" de atacanți și jocul ofensiv 
suferă. Lipsesc în general înaintașii 
incisivi, de gol. In privința lotului 
nostru m-am gîndit la fotbaliști ro- 
buști dar și la tehnicieni : Caraman 
— combativ, cu un bun joc cu ca­
pul, cu simț al porții; Iordănescu 
calități tehnice deosebite, în care 
întrezăresc un mare jucător, dar 
trebuie să renunțe la a iubi prea 
mult mingea ; Petreanu — jucător 
în plină afirmare, cu calități reale 
de extremă ; Incze IV — dribling 
derutant, viteză, fente pregătitoare 
care dezechilibrează apărătorii, șut 
la poartă ; Kun II și Năstase — 
elețnente tinere extrem de talenta­
te, incisive, tehnice. în completarea 
acestei liste de atacanți, cred că la 
mijloc Vigu se recomandă prin ca­
lități de constructor, tehnică bună 
cu ambele picioare, joc perfect la 
intercepție, iar pentru linia de fund 
Pop și Olteana (F. C. Argeș) pot fi 
încercați pe baza tehnicii lor indi­
viduale, a vitezei de reacție, a unor 
deposedări prompte și a unu, servi­
ciu corect".

ȘTEFAN COVACI (Steaua) : 
„Răspunsul meu este legat de nu­
mele a patru jucători, căci alții nu 
mai avem. Pentru îmbunătățirea 
jocului atacului se impun, cred, doi 
jucători incluși în lot ; Tătaru și 
Dobrin, care prin calitățile lor teh­
nice nu trebuie să lipsească din 
echipa națională. Dintre ceilalți aș 
opta pentru mijlocașul Pescaru. în­
zestrat cu calități specifice acestui 
post. Pentru apărare, dinamovistul 
Deleanu. cam neglijat in ultima 
vreme, merită și el să fie luat în 
seamă. în privința lui Iordănescu, 
cred că mai trebuie așteptat. E cam 
egoist în joc și trebuie să-l con­
vingem să dea drumul la minge. 
Și-apoi. este un jucător care se 
resimte în fața unor fundași ma­
sivi așa cum sînt cei ai echipelor

primite.
Cehoslovaciei și Țării Galilor. Dar 
pînă la toamnă mai sînt trei luni și 
între timp poate..."

EXTREME DE MESERIE, 
ATACANȚI IMPETUOȘI

Cele mai multe însă, se limitează 
la anumite posturi, considerate —• 
prin prisma necesității rezolvării — 
ca esențiale :

ROBERT COSMOC (Farul) : „Nu 
contest calitățile și valoarea atacan- 
ților titulari din lot, dar pentru a 
stimula candidaturile pe asemenea 
posturi, neapărat trebuie să apelăm 
și la alții care în acest sezon s-au 
dovedit agresivi. De exemplu, Incze 
IV este o extremă dreaptă de me­
serie. Are de toate : șut, dribling, 
viteză. Pe stingă, deși nimeni nu 
m-a impresionat, îl văd tot pe Flo­
rian Dumitrescu de la U.T.A., a că­
rui scădere de formă o pun doar 
pe seama unor diferende trecătoare, 
de ordin intern în sfîrșit, nici Ca- 
raman nu e de neglijat. Este un 
atacant impetuos și cu un bun joc 
de cap.

Un lucru este cert. Meciurile din 
toamnă, cu miza lor deosebită, in 
care sîntem obligați să jucăm emi­
namente ofensiv, reclamă din par­
tea tuturor celor susceptibili de 
selecționare ambiția de a se pregăti 
intens și obligația sfintă de a-și 
păstra forma sportivă".

TITUS OZON (antrenor la F. C. 
Argeș) : „Cred că Iordănescu și 
Inczc IV au deja recomandările de 
rigoare pentru a bate la poarta 
echipei naționale. Menținîndu-și 
forma sportivă arătată în acest 
sezon, ba mai mult ridicînd-o 
la nivelul realelor lor posibilități, 
ambii pot deveni „piese autentice" 
pentru marea ofensivă care ne aș­
teaptă în toamnă. Păcat că acest 
Năstase. un. adevărat vîrf penetrant 
care nu se complică atunci cînd este 
vorba de gol, mi se pare cam firav. 
Oricum, ar merita să fie luat în 
evidență".

C. CERNAIANU (Petrolul Plo­
iești) : „îmi vine mai ușor să răs­
pund pentru că după părerea mea 
la lotul reprezentativ există aceeași 
problemă ca și la Petrolul : linia 
de atac și jocul ofensiv. Și pentru

că în preliminariile camp 
Europei avem meciuri în i 
buie să mergem la succes 
La diferențe de scor, pentr 
nătățirea golaverajului peni 
eventualitate, cred că trebu 
câți jucători ca Incze IV s 
tea (sînt în formă bună) j 
dreaptă și Năstase pe stînga 
duce lipsă de extreme aute 
asemenea sînt de părere c 
ceilalți fotbaliști mai trebui 
cat Iordănescu. Numele cita 
țin unor jucători care pot < 
facție și îmbogăți cadrele 
zentati vei".
Dr. C. RADULESCU (C.F.R 
„Pentru viitoarele confrun 
echipei naționale este nevoi 
părerea mea, de completare.

„Cf JUCĂTO 
IA porțile ’

SONDAJ ÎN RÎNDUi
RĂSPUNSUL

Iii genera 
în specia

lului lot cu jucători care să 
un plus de vigoare ofensiv 
gîndesc de aceea la Moldoveai 
tremă de meserie, cu mare r< 
acțiune în teren și totodată 1 
cabil om de gol ; la Năstase, 
list tînăr. bine dotat fizic, ind 
și cu un deosebit simț al j 
la Iordănescu, atacant viclean 
tehnică rafinată și forță dec 
în finalizare”.

D. MACR1 (C.F.R. Timiș. 
„Observațiile personale făcute 
lungul returului îmi îngăduie 
tez pe G.vorfi și Ghergheli 
St. roșu și pe I. Constantin 
Jiul. Pe aceștia ii „văd” înc 
în lotul reprezentativ și m-am 
la înaintași deoarece acesta 
compartimentul care ne intere



II DI ACȚIUNI - Uf. PROMT Dl REUȘITĂ!
^ACȚIUNI ’ KIEDC. REUȘITE Total

OFENSIVE ■* UȘITE ACȚ.
L — AF. AP. P. G. TOTAL OF.
’ FARUL 38 18 1 15 1 34 72

F, G ARGEȘ 31 4 2 5 1 11 42

U.T.A. 29 8 9 8 f— 25 54
DINAMO 12 6 5 5 2 16 28

POLITEHNICA 48 11 2 6 2 19 67
C.F.R. CLUJ 24 6 2 7 — 15 39

STEAUA 14 5 3 5 1 13 27
,U* CRAIOVA 11 4 2 3 1 9 20

.U' CLUJ 18 10 6 15 1 31 49
SPORT CLUB 17 4 — 4 1 8 25

RAPID 55 12 3 8 3 23 78
C.F.R. TIM. 24 7 1 4 — 12 36

JIUL 58 15 2 12 2 29 87
ST. ROȘU 36 5 1 4 1 10 46

PETROLUL 51 7 â 8 1 21 72
PROGRESUL 34 7 5 3 1 15 49

TOTAL 500 129 50 112 18 291 791

<F. șut afară; AP. = sut în apărători ; P. = șut Pe poartă
S. = gol. *

care se înscrie la nivelul unor 
ițe medii, comparîndu-le pe a- 
a, ^neînțeles, cu alte realizări 
formațiilor noastre și mai ales, 
pte acelora din țări cu fotbal 
sat Atrage atenția faptul că la 
î jocuri, cum ar fi U.T.A. — 
mo, Universitatea Cluj — Sport

Bacău și în special Steaua — 
ersitatea Craiova, atacurile or­
ate se înscriu sub o limită, con- 
ată convențional, pentru un ca- 
itiv corespunzător unei capaci- 
ofensive satisfăcătoare. De aici 
nele consecințe directe, reper- 
e în fizionomia unor jocuri, lip- 
de dinamism, 
altă remarcă, deosebit de inte- 

ită este și aceea care scoate în 
tnță importanța de netăgăduit a 
tajului terenului. Fără excepție 
rivind datele din tabel — con- 
ția ofensivă a gazdelor insu- 
ă aproximativ două treimi din

totalul acțiunilor de atac, ceea ce 
raportat la aspectul general al jo­
cului înseamnă o dominare terito­
rială insistentă, care însă nu aduce 
întotdeauna în final și victoria. De 
ce ? Pentru că, dacă din punct de 
vedere cantitativ, tendința ofensivă 
poate crea imaginea unei superiori­
tăți, aparent de necontestat, calita­
tiv însă numai reușita acțiunilor de 
atac poate hotărî în favoarea cui 
înclină șansa succesului. Și acest lu­
cru îl exprimă cum nil se poate 
mai bine procentul general de 36 
la sută al celor 291 de atacuri în­
cheiate cu lovituri la poartă. Evi­
dent, o situație care dă de gîndit. 
Și asta cu atît mal mult cu cit ma­
rea majoritate a acțiunilor ofensive 
nereușite sînt consecința nu atît a 
organizării superioare a sistemului 
defensiv advers, cît mai ales a in­
suficienței în organizarea lor, a 
perficialității, împinsă

• •••••

i su-
adeseori pină
• • • •

nai mult la ora actuală. Sînt 
ori dotați cu calități specifice: 
fi o extremă de meserie, ra- 
Ghergheli un bun tehnician cu 
tldini care-1 pot forma pentru 
ucător-de joc, iar I. Constantin 
tacant impetuos și eficace.
mai recomanda, pentru alte 

i naționale, pe tinerii mei ju- 
i Bocșa și Floareș cărora le 
văd perspective, în condițiile 
pregătiri temeinice"’.

'ANESCU, CARAMAN, UIFA- 
LEANU, VIGU...

;ru răspunsuri se mulțumesc să 
soluții, de încercat, pentru 
sau maximum două posturi : 
DUMITRESCU (U. T. Arad) :

AINTASII 
TREMELE

judecăm cu toată obiect! vita- 
luciditatea, lotul reprezenta- 

rnănunchează tot ce avem mai 
■s la ora actuală. Necesitatea 
ivă de a fortifica însă gru- 
acanților, mă face să propun 
area lui lordănescu. îl soco- 
lapabil de a mări forța de 
ire a naționalei. Timpul, de 
lispunem generos pînă la me- 
u Finlanda, ne poate edifica, 
în această privință. Candida- 
;u deci, lordănescu’*.
MOLDOVEANU (Progresul 

ești) : „Din ceea ce am văzut 
/n acest sezon mă pot pro- 
pentru doi jucători care 

lăsat o impresie mai bună, 
mui rînd este vorba, de alt-

luj Vigu, jucător cu multiple cali­
tăți : de apărător — bun acroșeur 
— de mijlocaș — vede jocul în 
ansamblul lui, pasează bine — și 
de înaintaș — ta fel de bun șuteur. 
Opinez pentru folosirea lui acolo 
unde poate da un randament ma­
xim, adică în linia mediană. De ase­
menea, văd în constănțeanul Cara- 
man un element bun pentru înain­
tare. Este impetuos, pătrunzător, 
dotat și cu șut și cu joc cu capul. 
Cred că poate fi încercat".

ANDREI ȘEPCI (Universitatea 
Cluj): „Lotul național este judicios 
alcătuit și nu suportă multe amen­
damente. Desigur compartimentul 
ofensiv va fi cel mai solicitat în 
sezonul viitor. De aceea mă gîndesc 
la o extremă dreaptă percutantă și 
dornică de afirmare. Forma actuală 
a lui Uifăleanu îl recomandă ca a- 
tare“.

C. RADULESCU (S. C. Bacău) : 
„Se mai poate conta încă pe Ghiță 
și acest lucru îl spune un antrenor 
care lucrează nemijlocit, zi de zi, 
cu acest foarte înzestrat portar. 
Pentru a nu fi bănuit însă de su­
biectivism îmi mut preferințele și 
în altă tabără. Mă gîndesc la Ca- 
raman, de pildă, atacant central cu 
gabarit, îndrăzneală și simț al por­
ții, căruia selecționerii nu i-au a- 
cordat pînă acum atenția cuvenită".

DOUA REȚINERI...

V. TlLMACIU (Jiul) : „Angelo 
Niculescu, aflat de atîția ani la 
conducerea primei noastre reprezen­
tative, are — a dovedit-o de atîtea 
ori — experiența necesară pentru 
a-i selecționa pe cei mai buni ju­
cători, după cum nici thctica sau 
ideea de joc de la Bratislava nu a 
fost proastă. Greșeli au făcut jucă­
torii, care nu au dat drumul la 
minge. De aceea cred că și în con­
tinuare tot Angelo Niculescu trebuie 
lăsat să-și facă meseria. L-aș pro­
pune, totuși, pe Ion Constantin, dar 
nu are viteză și de aceea...”

V. MARDARESCU (Politehnica) : 
„Nu silit în măsură să dău sfaturi 
altora în privința unei eventuale 
lărgiri a actualului lot cu noi ju­
cători. Consider acest lucru atribu­
tul exclusiv al celor acreditați pen­
tru asemenea acțiuni. Și asta pen­
tru că am prea puține elemente de 
aprecierea valorii și formei reale a 
altor fotbaliști, în afară de aceea 
din formația pe care o antrenez. 
Asupra unora dintre aceștia îmi ex­
prim totuși încrederea în ceea ce 
privește posibilitatea unei candida­
turi de viitor în echipa națională. 
Este vorba de Iordache, Stoicescu. 

la granițele intimplării. Așa se ex­
plică, în ultimă instanță, sterilitatea 
în atac a unor formații care, în 
ciuda realizării unei presiuni exer­
citată în spațiul de apărare ime­
diată al adversarului, nu finalizează 
decît într-o proporție care nu o dată 
pune sub semnul îndoielii valoarea 
spectacolului și rezultatul.

Pe echipe, analizată calitatea ac­
țiunilor ofensive, ni se par demne 
de reținut procentele obținute de e- 
chipe ca Universitatea Craiova, Di- 
năfSo șf F.C, Argeș, în de­
plasare. Este fără îndoiala și a- 
ceasta o explicație care nu mai ne­
cesită comentarii suplimentare asu­
pra punctelor cucerite de aceste două 
formații în fața unor adversari re­
dutabili pe teren propriu, ca U.T.A. 
și Steaua. i

Dar eficiența reală a ofensivei ? 
Dacă pînă acum, prin interpretarea 
datelor statistice ale etapei, am pu­
tut să dimensionăm cu relativitate 
capacitatea de atac a echipelor 
noastre, în final însă, ceea ce sta­
bilește adevărata valoare a oricărui 
unsprezece este indiscutabil rezul­
tatul, stabilit, la rîndul său, de nu­
mărul de goluri înscrise. Ajungînd 
la acest ultim capitol al analizei, 
de fapt șl cel mai important, nu 
trebuie să uităm că el este, de re­
gulă, direct determinat tocmai de 
ce numeam mai înainte capacitate 
ofensivă. Ea care trebuie să adău­
găm neapărat o mare precizie orga­
nizatorică și mai ales o mare pre­
cizie în finalizare. Privind din acest 
unghi dar în ansamblu eficacitatea 
din jocurile etapei a 24-a, putem 
trage fără nici o rezervă concluzia 

’că cele 18 goluri, reprezentînd un 
procent doar de 2.4 la sută, față de 
totalul acțiunilor ofensive și 6 la sută 
față de cel al loviturilor la poartă, 
constituie cifra cea mai elocventă 
și cea mai semnificativă a situației 
actuale din fotbalul nostru. Și asta, 
făcînd abstracție de faptul că au 
fost și etape în care cifra golurilor 
în opt jocuri a fost și mai scăzută I 
Cele cîteva excepții — cum au fost 
sîmbăta trecută — Dinamo, F. C. Ar­
geș și Universitatea Craiova sînt în 
măsură să aducă doar o palidă undă 
de încurajare, în vederea -unei ade­
vărate reconsiderări a spiritului o- 
fensiv.

Mihai IONESCU 
GH. NERTEA

...Șl TREI ABȚINERI

în fine, trei dintre antrenori s-au 
abținut :

TR. IONESCU (Dinamo Bucu­
rești) : „Sigur că aș putea să înșir 
cîteva nume de jucători de talent, 
dintre cei tineri sau foarte tineri, 
sau să prezint cîteva candidaturi de 
fotbaliști experimentați care ar re­
prezenta soluții de verificat în 
cadrul lotului A. Dar socotesc că 
antrenorul reprezentativei are nevoie 
de răgaz, de liniște, de o pauză în 
sugestii. Tocmai de aceea mă ab­
țin de la orice propuneri. Sînt dator 
să înțeleg înaintea oricăruia, difi­
cultățile meseriei noastre”.

V. STANESCU (Steagul roșu) : 
„Nu știu ce jucători ar putea să 
bată la porțile naționalei. Eu mă o- 
cup de echipa olimpică..."

ȘTEFAN COIDUM (Universitatea 
Craiova): „Nu pot să-mi exprim 
părerea în această privință atîta 
timp cît în decursul unui an nu 
am avut posibilitatea să-i văd pe 
jucătorii celorlalte echipe decît o 
singură dată sau cel mult de două 
ori. E prea puțin pentru a trage 
o concluzie și a face propuneri. în 
momentul de față consider că de 
la Universitatea Craiova nici un ju­
cător nu deține forma care să-i dea 
dreptul să aspire la tricoul echipei 
naționale"

•
Acesta a fost rezultatul sondaju­

lui nostru, care a avut ca scop să 
ducă la relevarea jucătorilor apți 
să fie încercați în primul lot na­
țional, fără ca aceasta să fie o 
imixtiune în treburile antrenoru­
lui emerit Angelo Niculescu. De alt­
fel, antrenorii solicitați au și subli­
niat acest lucru, după cum în prac­
tica antrenorului lotului este con­
sultarea periodică a tehnicienilor 
echipelor.

Din răspunsuri rezultă clar că 
marea majoritate consideră de re­
zolvat, datorită programului echi­
pei naționale din toamnă, îmbună­
tățirea jocului ofensiv prin folosirea 
unor atacanți percutanți, oameni de 
gol. Așa se explică de ce aproape 
toți antrenorii au citat mai mult 
înaintași, iar dintre ei cei mai 
mulți sînt extreme autentice. Sînt, 
de altfel, problemele ridicate de ac­
tivitatea tricolorilor, și antrenorii
— fără să uite că totuși jocul de 
apărare trebuie menținut la nive­
lul pe care-1 impun cerințele con­
fruntărilor internaționale oficiale
— le-au sesizat punînd degetul unde

„CAZUL (fericit) 
AL SĂPTĂMÎNIF

>.. Cînd autobuzul cu jucă- 
j .tori de la U.T.A. a ajuns în 

dreptul gării, Pojoni a anun­
țat : „Băieți, record de public, 
stadionul este plin !" Nițel 
mirat, am căutat explicația a- 
cestei anticipări. Ne aflam 
doar la un kilometru și mai 
bine de stadion ! „Am semne­
le mele. Dacă la gară, la ora 
asta, tramvaiul pentru arenă 
rămîne plin, cu pasageri pe 
scări, e sigur că tribunele gem 
acum...". Și pline erau toa­
te sectoarele arenei sportive 
principale a orașului, rămasă 
■mult în urma necesităților lui 
fotbalistice. Cînd am intrat în 
inelul fremătător, âfn~ avut 
senzația marilor derbiuri. Da, 
U.T.A.—Dinamo era primit cum 
se cuvine pe malul Mureșu­
lui ...

... Cînd monomul precedat 
de Nunweiller Iii a pătruns pe 
teren, am simțit că publicul 
așteaptă întîlnirea cu toată 
pasiunea, că dorește să în­
ceapă o dată, că nervozitatea 
și nerăbdarea au învins în 
unele cazuri vestita sportivi­
tate arădeană. Lingă aplauze 
au venit dinspre tribune și 
fluierături și huiduieli. Pînă să 
plec de pe stadionul U.T.A. 
aveam să mă conving că nu­
mai încordata atmosferă 
schimbase cîteva dintre obiș­
nuitele acorduri, primitoare, 
ale acestei orchestre de cu­
noscători.

...Cînd primul fluier a ră­
sunat — fluierul unui arbitru 
țintuit la pat, în ajun, de o 
febră de 40 de grade, care a 
refuzat să trimită regulamen­
tara telegramă de revocare la 
federație numai ca să nu fie 
socotită drept o lașitate — 
lupla s-a încins cu o aseme­
nea ardoare îneît mi-am dat 
seama că nu-i un derbi doar 
cu numele, între campioană și 
lider, ci e un derbi al ade­
vărului, acesta pe care îl ur­
măream. Meciul urma să ne 
prezinte, cu actori de prima 
mînă, cele două mari variante 
ale fotbalului modern : de o 
parte, jocul de atac, avîntat, 
angajat cu toate comparti­
mentele, țintind folosirea a- 
vantajului terenului și inevita­
bila prudență a echipei în de­
plasare ; dincolo, o apărare 
atent pregătită, nedispusă să 
cedeze presiunii, lucidă și or­

UN NOU LIDER 
AL GOLGETERILOR

11 GOLURI : Moldoveanu
(Politehnica).

10 GOLURI : Tătaru (Steaua)
— 1 din 11 m, Frățilă (F. C. 
Argeș), Dumitrache (Dinamo) 
—4 din 11 m.

9 GOLURI : Neagu (Rapid)
— 1 din 11 m, Oblememco („Uu 
Craiova) — 1 din 11 m.
» 8 GOLURI : Cuperman (Po­
litehnica) — 1 din 11 m, Adam 
(„U“ Cluj) — 1 din 11 m. Ior- 
dănescu (Steaua), I. Constan­
tin (Jiul). 

PLOIEȘTI. Duel aerian între Sădin și portarul Zamnr
Fote : I. POPESCU

ganizată, gata să-i solicite pe 
oamenii de contraatac, înfipți 

— vicleni și neastîmpărați — 
în coasta fortuit debilitatei a- 
părări adverse.

... Cînd, din' duelul fără fri­
ne și rețineri Deleanu—Axente, 
zglobiul conducător de joc de 
la U.T.A. a rămas întins pe 
gazon, cu o smulgere de li­
gamente ca „dar" al ciocni­
rii, am avut, un moment, sen­
zația că cele două echipe se 
yor prăvăli în abisul patimilor 
dezlănțuite, al nervilor scăpați 
din frîu. Nu, n-a fost așa. 
Self-controlul a venit la vre­
me, tribunele s-au potolit și 
ele și lupta a reînceput. Tot 
așa de aprinsă, de plină de 
vigoare, rapidă și palpitantă. 
Minutul părea o secundă, așa 
de repede curgea timpul.

... Cînd Dumitrache s-a 
destins, „ca pe vremuri", și 
arcul acesta blond a aruncat 
mingea în pînza de păianjen 
din colțul din stingă, sus, al 
porții lui Vidac, o tăcere s-a 
lăsat asupra stadionului și 
parcă am auzit fîșîitul mingii 
care mîngîia plasa. Dar n a 
trăit decît o clipă liniștea. Se­
tea de frumos și spectaculos 
a învins, aplauzele au țîșnit. 
Atunci am înțeles că momen­
tele insonore din prolog erau 
false. Spectatorii Aradului sar, 
cu sinceritate, ștacheta nespor- 
tivității. Atunci am înțeles de 
ce oricare jucător din prima 
divizie nu trece Aradul în rîn­
dul veritabilelor deplasări.

...Cînd jucătorii epuizați de 
la mijlocul terenului își strîn- 
gequ mîinile, acel vulcan de 
cincisprezece mii de inimi în- 
fierbîntate, acel vulcan zdrobit 
de două goluri pe care echi­
pa lui nu le merita, a găsit 
forța să facă din drumul în­
vingătorilor șî învinșilor, al în­
vinșilor dragi, metri de ovații 
și aplauze.

lată de ce în locul unui „Caz 
al săptămînii", cu o demisie 
de antrenor sau un conflict, 
cu absențe de la antrenamen­
te sau încălcări ale sportivi­
tății, am așezat aceste cîteva 
rînduri dedicate unei partide 
care a servit fotbalul, în tot 
ce are el mai frumos, De la 
joc, la splendida atitudine a 
spectatorilor.

Eftimie IONESCU

CLASAMENTUL LA
1. PETROLUL
2. „U“ Cluj
3. Steaua
4. Sport Club
5. Politehnica
6. Dinamo
7. Rapid
8. F.C, Argeș
9. „U“ Craiova

10. C.F.R. Timișoara
11. Progresul
12. U.T.A.
13. C.F.R. Cluj
14. Steagul roșu
15. Jiul
16. Farul

TINERET-REZERVE
24 17 3 4 44—21 
24 16 3 5 44—23 
24 15 5 4 40—23 
24 11 6 7 42—23 
24 13 2 9 30—27 
24 10 7 7 29—17 
24 10 6 8 35—29 
24 11 2 11 36—32 
24 7 10 7 30—28 
24 7 6 11 21—31 
24 6 7 11 24—29 
24 5 9 10 26—40 
24 6 5 13 22—37 
24 7 3 14 29—15
24 7 3 14 18—39 
24 4 3 17 17—43



DIVIZIONARELE A itl FAȚA ETAPEI A 25-a
SE ÎNCEARCĂ RECUPERAREA 

LUI IVAN
„Evoluția bună a jucătorilor mei 

In meciul cu Steaua îmi dă speran­
țe și pentru jocul cu U.T.A. — ne 
■punea Șt. Coidum (Craiova). Am 
găsit o formulă corespunzătoare de 
atac în care forma excelentă a lui 
Neagu poate valorifica mult mai 
bine calitățile lui Oblemcnco și 
Bălan. Spectatorii așteaptă mai 
mult de la noi. în privința forma­
ției, ea nu va suferi modificări. în 
cazul în care nu-1 putem recupera 
pe Ivan (accidentat în meciul eu 
Steaua) linia de mijlocași va fi al­
cătuită din Strimbeanu și Boșotea- 
mi sau Donose".

„AH, ATACUL !..."
Pe jucătorii Petrolului îi așteap­

tă în etapa viitoare un joc greu : 
cu Dinamo la București. Dar nu 
asia îl îngrijorează în primul rînd 
pe antrenorul C. Ccrnăianu, ci fap­
tul că linia de atac continuă să 
funcționeze sub limita nevoilor e- 
chipei. Acest obiectiv, jocul înain­
tării este urmărit săptămîna aceas­
ta. la antrenamentele care — ca 
structură — vor fi - obișnuite. Fi­
rește că în privința formației, ata­
cul creează probleme. „N-avem 
însă, alți jucători — ne-a spus C. 
Cernăianu — așa că toi cu ei tre­
buie să jucăm".

SPORT CLUB FĂRĂ 
„ATACANT FALS"

Echipa S. C. Bacău și-a recîștigat 
forma, demonstrînd în meciul cu Fa­
rul virtuți ofensive și dovedind acum 
In meciul cu „U“ Cluj maturitate 
tactică și capacitate fizică. „Rezulta­
tul de la Cluj ne-a fortificat și mo­
ralul — ne declara antrenorul C. 
Rădulescu — așa că meciul cu Jiul 
Pe teren propriu va decurge, sper, 
pe linia tradiției mai vechi : victorie! 
Am depășit, consider, un moment 
dificil. Singura noastră preocupare 
este menținerea formei. Specificul 
naeciului viitor va impune unele co­
recții in formula de echipă, în sen­
sul că nu vom mai juca cu un ata­
cant ials“.

CALM SI ÎNCREDERE 
LA FROGRESUL

Bancarii așteaptă cu optimism 
partida cu Politehnica. „La Iași 
am pierdut lin punct — spunea 
Raksi —, dar de data asta le vom 
ciștiga pe amindouă". Pregătirile 
Progresului pentru acest meci nu 
depășesc nota obișnuită, iar in ce 
privește formația — cum ne spu­
nea antrenorul P. Moldoveanu — 
bucureștenii n-au motiv s*o schim­
be. Grama continuă să fie indispo­
nibil, deci fundaș central stînga va 
juca Dudu Georgescu.

PROBLEMA STELE! : 
EXTREMA STINGĂ

Pentru dificila partidă de la Bra­
șov cu Steagul roșu. Gh. Constantin, 
antrenorul secund al echipei Steaua, 
este oarecum nemulțumit de faptul 
că pregătirile din această săptămină 
nu se pot desfășura corespunzător, 
căci cinci jucători (Coman, Vigu, Tă- 
taru. Pantea și Iordănescu) sînt 

componenti ai lotului olimpic. Astăzi 
cei rămași acasă vor juca cu o echi­
pă de juniori, joi și vineri vor par­
ticipa împreună cu „olimpicii” la an­
trenamente obișnuite. Vineri la prinz: 
plecarea la Brașov. In eventualitatea 
că toți iucătorii vor fi valizi, va fi 
menținută formația din meciul cu 
„U“ Craiova, urmind doar ca purtă­
torul tricoului nr. 11 să fie ales din­
tre Dumitriu III. Ștcfănescu și Marcu.

PROBABILA, REINTRAREA 
LUI STOICESCU

„Pregătirile în vederea partidei 
de la București cu Progresul, nu 
aduc nimic deosebit in ciclul săp- 
tâminal de antrenament. Contăm 
pe lotul celor 13 jucători folosiți 
în meciul cu C.F.R. Cluj cărora îi 
se adaugă Viorel Stoiccscn, in pre­
zent eu pedeapsa ispășită, înaintea 
etapei a 25-a. Sosim in Capitală 

A DOUA MANȘĂ A „SfllîIIIRIIOii" CUPEI ROMÂNIEI
Patru dintre divizionarele A (cite au mai rămas în Cupă). 

Dinamo București, Steaua, Universitatea Cluj și C.F R. Timisoara, 
se află în fața unui program foarte încărcat : etapă de campionat 
la 30 mai, de cupă la 2 iunie și tar campionat la 6 si 9 iunie ! 
La 2 iunie, cum se știe, se va disputa returul „sferturilor de fi­
nală". după cum urmează :

CR1ȘUL ORADEA—STEAUA BUCUREȘTI (0—5 in tur) 
PROGRESUL BRAI1..A—DINAMO EUCUREȘTI (1—4) 
C.F.R. TIMIȘOARA—METALUL BUCUREȘTI (0—4) 
„U“ CLUJ—POLITEHNICA TIMIȘOARA (3—1)
Reamintim că semifinalele Cupei ver avea loc La 16 și 23 iunie 

(tot tur-retur), iar finala la 4 iulie.

vineri Ia prînz cu dorința și spe­
ranța de a ne consolida cel puțin 
locul 4 in clasament". (V. Mărdă- 
rcscu — Politehnica Iași).

BALINT INDISPONIBIL?
Jocul cu Steaua preocupă condu­

cerea tehnică a Steagului roșu incă 
din primele minute după încheierea 
partidei de la Petroșani. Și aceasta 
pentru că se pare că unul dintre 
jucătorii de bază va fi indisponibil 
pentru acest meci. Este vorba de 
Balint, al cărui traumatism mai 

vechi, la un genunchi, a recidivat. 
Se încearcă, firește, refacerea lui, 
iar în cazul in care toate diligentele 
se vor arăta fără rezultat. Necula 
îi va lua. probabil, locul. Pregătirile 
din prima parte a săptămînii au fost 
conduse de secundul Nicolac I’roca, 
Valentin Stănescu reluînd frînele 

echipei din momentul revenirii de 
la Tirana.

PETRESCU, ABSENT 
ÎN CONTINUARE

In meciul cu Rapid, C.F.R. Cluj 
își va apăra poate cea mai impor­
tantă șansă de a evita locul 15 al 
clasamentului. La Iași echipa a ju­
cat în general bine, în ciuda în- 
frîngerii suferite. Și acest lucru îi 
inspiră încredere doctorului C. Ra­
dulescu intr-o comportare bună în 
fața ceferiștilor bucureșteni. Lotul 
de jucători este complet, cu excep­
ția lui Petrescu, încă nerestabilit. 
Soos este apt de joc, dar deocam­
dată nu are loc în actuala formulă 
a sistemului defensiv, care mani­
festă o bună coeziune și eficiență 
în acțiune.

NEAGU — SEMN DE ÎNTREBARE
De fapt, antrenamente complete 

Rapid va face de joi, cînd îi vor 
reveni jucătorii din lotul olimpic 
(Pop, Dumitru. Codrcanu). Efectivul 
va participa joi la un joc-școală, 
vineri dimineață la un antrena­
ment obișnuit, iar după-amiază va 
pleca la Cluj cu trenul. în privin­
ța formației există dificultăți, crea-

NEAGU (Rapid)
desen de Stan

te de incertitudinea participării lui 
Neagu. Dacă nu va putea juca, 
atunci atacantul central — suferind 
de colecistită — va fi supus unui 
riguros tratament medical. în 
schimb, Dan este apt de joc.

APELUL — JOI SEARA !

Mulțumit de modul cum echipa lui 
și-a jucat — tactic — rolul la Arad, 
antrenorul Traian Ionescu a și in­
trat în grijile jocului cu Petrolul. 
„Aș dori, se înțelege, să prezint 
aceeași formație ca in întilnirea eu 
U.T.A.. ne-a declarat el. Dar pină 
joi seara, la întoarcerea lotului olim­
pic. nu știu nimic. Trebuie să vedem 
pe cine contăm Apelul deci. joi 
seara. Vineri vom stabili unspre- 
zecelc pentru Petrolul. Sper într-o 
îmbunătățire a jocului atacului. Pri­
mele semne există în acest sens și 
■dorim ca ele să devină certitudini”. 
Traian Ionescu sublinia că urmă­
toarele șăptămini. cu etape de cam­
pionat miercuri, cu joc în „Cupa 
României” tot miercuri, cu jocurile 

decisive din campionat, vor încerca 
la maximum rezistența formației 
lui.
„SÎNTEM CAPABILI DE UN DRAW 

LA PITEȘTI"
„Punctajul nostru nu este încă 

mulțumitor, de aceea ne gîndim 
serios la un draw Pe care sperăm 
să-l obținem pe gazonul din Pi­
tești". Remus Cimpeanu tace o 
clipă vădit afectat de insuccesul în 
fața lui Sport club pe teren pro­
priu. Continuă apoi cu voce fermă: 
„Am devenit specialiști ai meciu­
rilor egale dobîndite cu aceeași si­
guranță atît acasă, din nefericire, 
cit și în deplasare. La Pitești avem 
o singură ecuație de rezolvat : neu­
tralizarea lui Dobrin. Dacă vom 
reuși acest lucru ne vom întoarce 
eu zimbetul pe buze Ia Cluj".

PORTARUL NICULESCU, INCERT...
Titus Ozon are un singur semn 

de întrebare în formația pe care 
o pregătește pentru meciul cu U- 
niversitatea Cluj : folosirea porta­
rului Niculescu, accidentat destul 
de serios în meciul cu Farul. „În 
rest — declară interlocutorul — 
voi prezenta aceeași formație, e- 
ventual cu talentatul Ariciu în 
poartă, cu un Dobrin refăcut care, 
în linii mari, m-a mulțumit în me­
ciul cu Farul".

Astăzi piteștenii susțin un amical 
cu formația locală Dacia.

JIUL ÎN TURNEU IN MOLDOVA
Imediat după meciul cu Steagul 

roșu, antrenorul Viorel Tilmaciu a 
comunicat jucătorilor săi programul 
in vederea partidei de duminică, de 
la Bacău, cu Sport Club, un joc care 
se anunță deosebit de disputat da­
torită caracterului său decisiv privind 
locurile fierbinți ale clasamentului. 
Tot lotul Jiului este valid, iar pen­
tru acomodare echipa din Petroșani 
va juca azi. Ia Piatra Neamț, cu 
Ceahlăul.

„Balonul este rotund.'se spune în 
astfel de ocazii, dar noi vom căuta 
să-l domesticim”, ne-a spus vice­
președintele clubului din Petroșani, 
prof. Mircea Pascu.

BADEA, ÎNCĂ ÎN REPAUS 
MEDICAL

Tacticianul Badea, omul care 
leagă jocul constănțenilor în atac, 
continuă să fie în repaus medical. 
Pentru meciul de la Timișoara cu 
C.F.R., Cosmoc a exersat și exer­
sează cu atacanții pentru îmbună­
tățirea preciziei trasului la poartă 
care duminică a lăsat de dorit. 
Formația, probabil, nu va suferi 
modificări esențiale. Este posibil ca 
Turcu să fie preferat lui Kallo pe 
extremă întrucît primul s-a dovedit 
mai bătăios în fața experimentați- 
lor fundași argeșeni.

NR. 1 Șl NR. 11 ÎN DISCUȚIE
Antrenamente ușoare săptămîna 

aceasta — iată consemnul antre­
norului D. Macri, pentru că pe 
C.F.R. Timișoara o așteaptă 4 me­
ciuri (unul de Cupă) în 11 zile. 
Antrenorul timișorenilor are însă 
și necazuri cu formația, mai pre­
cis cu postul de portar, pentru care 
are de ales între un Corec valoros 
dar inconstant și Așa, talentat dar 
fără experiență. în atac, pe Macri 
îl preocupă titularul postului de 
extremă stingă. Preconizează folo­
sirea lui Panici. Neliniște îi pro­
duce întinderea suferită de Regep 
la București.

CINE VA FI ÎNLOCUITORUL 
LUI AXENTE?

Nu sînt prea ușoare, de obicei, 
conversațiile cu antrenorul unei echi­
pe înfrînte. Mai ales după un meci 
in care victoria se afla destul dc 
aproape. Cu aceste temeri l-am abor­
dat Pe Nicolae Dumitrescu, după 
eșecul din fata lui Dinamo. Spre 
plăcută surprindere, am avut însă 
un interlocutor destins, lucid, intr-un 
cuvînt un adevărat sportiv. „Nu sînt 
de loe supărat. Echipa a făcut to­
tul. Nu-î pot reproșa nimic". Lichi­
dată oarecum chestiunea jocului care 
se terminase, am abordat subiectul 
„meciul care urmează". Antrenorul 
arădenilor este preocupat, pe plan 
general de perfecționarea formulei 
de atac — încercarea lui Broșovsehi 
pe nostul de atacant central repre­
zintă una dintre variantele sale. 
Acum pentru partida de la Craiova, 
se ivește problema succesorului lui 
Axente. tenlru perioada in care 

acesta va fi indisponibil din cauza 
smulgerii ligamentelor. Va prelua 
Domide. in exclusivitate, bagheta de 
conducător al jocului ? Foarte pasi­
bil. Si atunci va prelua el și tricoul 
lui Broșovsehi revenit în linia de 
specialitate in linia de mijlocași ? 
Este se sar', formula pentru intil- 
nirea cu formația din „Cetatea 
Băniei".

• ARBITRII • UNDE SE JOACĂ • PALMARES
• ACELEAȘI MECIURI, IN TUR

• SPORT CLUB Bacău — JIUL Petroșani

ARBITRI: C. Ghemigean — București (la tineret-rezerve 
V. Lupu — Roman), Stadionul „23 August".

Palmares in campionat : 13 5 6 2 16—11.
IN TUR: Jiul — S. C. Bacău 1—0 (1—0). (A marcat î 

Libardi). în afara unui gol ..de zile mari", înscris de Li- 
bardî dintr-o lovitură liberă de la 30 m, nu s-a mai rea­
lizat nimic deosebit. Meci încîlcit, de slabă factură teh­
nică, presărat cu multe întreruperi de joc. Băcăuanii au 
meritul de a se fi apărat organizat, portarul Ghiță oprind 
inspirat, cele cîteva șuturi ale gazdelor.

• PROGRESUL București — POLITEHNICA lași____

ARBITRI : Șt Birăescu — Timișoara (FI. Anuțescu — 
Pitești). Stadionul Dinamo, simbătă.

Palmares in campionat : 13 6 3 4 24—19.
ÎN TUR : Politehnica — Progresul 1—1 (0—0). (Au mar­

cat : Filipescu și lanul). Oaspeții s-au apărat eroic, utili- 
zind fără să ezite și antijocul în forma sa cea mai com­
pletă : mingi degajate lung în tribună, trageri de timp, 
placaje ca Ia rugbi, determinînd arbitrul să prelungească 
jocul cu 7 minute. Paradoxal, față de atacurile furibunde 
ale ieșenilor, bancarii au reușit să deschidă scorul, ega- 
larea surveni nd abia cu 5 minute înainte de final.

• UNIVERSITATEA Craiova — U.T. Arad__________

ARBITRI : C. Niculescu — București (M. Biolan — 
Tr. Severin), Stadionul Centrai.

Palmares în campionat: 13 7 2 4 25—16.
IN TUR : U.T.A. — „U“ Craiova 0—2 (0—1). (Au mar­

cat : Oblemenco și Bălan). De-a lungul întregului meci, 
tînărul Donose — simbolul ambiției și reușitei echipei — 
a jucat excelent, fiind omniprezent. Craiovenii au prins o 
zi mare, depășindu-si adversarul la toate capitolele. Cele 
2—3 ocazii ale arădenilor au apărut numai ca un rod al 
întîmplării.

• STEAGUL ROȘU Brașov — STEAUA București

ARBITRI : C. Nitescu — Sibiu (I. Chiriță — Ploiești), 
Stadionul Tineretului.

Palmares în campionat : 25 11 5 9 31—33.
ÎN TUR : Steaua — Steagul roșu 1—2 (1—1). (Au mar­

cat : Dumitriu II, Drăgoi și Dumitriu III). Deși conduși încă 
din minutul 2, brașovenii, printr-un joc solid, omogen, re­
stabilesc echilibrul în teren și — mai mult chiar — încep 
să pericliteze poarta lui Suciu. Se detașează prin subtilita­
tea combinațiilor cuplul Dumitriu II — Gyorfi. După pauză 
Steaua domină, dar atacul ei. în zi slabă, e neputincios în 
fața defensivei adverse în care Jenei și Adamache exce­
lează.

• F.C. ARGEȘ Pitești — UNIVERSITATEA Cluj

ARBITRI : C. Dinulescu — București (C. Ghenciulesca — 
Tirgoviște), Stadionul „1 Mai".

Palmares în campionat : 17 5 2 10 24—35.
IN TUR : „U“ Cluj — F. C. Argeș 1—0 (1—0). (A mar­

cat : Adam, din 11 m). Pe fondul dominării teritoriale, une­
ori insistente, a studenților s-au grefat periculoase contra­
atacuri piteștene, stopate de excelentul portar Ștefan. Un 
penalti gratuit acordat de arbitru gazdelor a frînt echili­
brul și a inoculat combatanților o doză considerabilă de 
nervozitate și duritate. în final, mingea șutată în bară de 
Frățilă a parafat înfrîngerea nedreaptă a F. C. Argeș-ului.

• DINAMO Bucureșii — PETROLUL Ploiești _____
ARBITRI : M. Rotaru — Iași (I. Hristea — Alexandria), 

Stadionul Dinamo, duminică.
Palmares în campionat • 41 22 8 11 77—54.
IN TUR: Petrolul — Dinamo 2—1 (2—1). (Au marcat 3 

Moraru, Nunweiller III — autogol și Deleanu). Meciul are 
o desfășurare ieșită din comun, căci chiar din min. 8 dina- 
moviștii rămîn în zece oameni, prin eliminarea portarului 
Constantinescu. Și iată cum din derbiul etapei, prin deze­
chilibrul de forțe creat, petroliștilor li s-a oferit posibili­
tatea să obțină victoria pe care au reușit-o la limită, daj 
cu prețul unor mari eforturi.

• C.F.R. Timișoara — FARUL Constanța
ARBITRI : M. Bădulescu — Oradea (D. Muntean:: — 

Reșița), Stadionul C.F.R.
Palmares in campionat ‘ 1 0 0 1 1—2.
ÎN TUR : Farul — C.F.R. Timișoara 2—1 (1—•). (Au mar­

cat : Oprea, Ologu si Floareș). Gazdele au privit cu ușu­
rință partida, mai cu seamă după ce au deschis scorul. Ti­
mișorenii au dat o replică dîrză, declanșînd contraatacuri 
periculoase în special prin Bojin, Floareș și Panici. în re­
priza secundă, la un fault comis asupra portarului Tatar, 
constăntenii reușesc să înscrie golul victoriei, pecetluind 
un scor care, după aspectul jocului, i-a nedreptățit pe 
oaspeți.

• C.F.R. Cluj — RAPID București
ARBITRI : N Cursaru — Ploiești (C. Cimpeanu — Be- 

clean). Stadionul Municipal.
Palmares in campionat : 7 1 1 5 6—22.
ÎN TUR : Rapid — C.F.R. Cluj 3—1 (2—0). (Au marcat0 

Codreanu, Neagu — 2, și Cojocaru). „Repriza arbitrului 
Ritter", așa se intitulează cronica acestei partide. Intr-ade­
văr, în repriza a doua el i-a dezavantajat net pe oaspeți,’ 
sancționîndu-i in mod cu totul nejustificat cu două lovituri 
de la 11 rn. în schimb, la trei faulturi clare în careu ale 
lui Dan Coe, asupra lui Soo, a închis ochii. Cu tot „apor­
tul" nedorit al arbitrului, victoria rapidiștilor este totuși 
meritată.
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D
ivizia B rămîne în continuare pasionantă I 
Protagonistele își fac datoria cu prisosință 
menținînd departajarea și amînînd pentru 

o altă săptămînă un eventual deznodămînt, înghe­
suiala de 1a poalele clasamentului persistă, co­
dașele sprintînd gîfîit, dar umăr la umăr, spre 

limanul fericirii lor, încă iluzorie. Este aproape 
dureros de frumoasă cursa aceasta a nouă echipe 
disperate care se pîndesc și se subminează, cal- 
culînd La un birou șl încleștîndu-se apoi în teren, 
cu speranța fierbinte că nici una dintre ele nu 
va fi luată la braț de Flacăra Moreni pentru a 
coborî într-o divizie inferioară.

Secvența de duminică a acestei curse a fost 
dramatică : C.S.M. Reșița a fost egalată în min. 
85 pe teren propriu de un șut al lui Unguroiu 
(C.S.M. Sibiu) ; C.F.R. Arad, tot pe teren propriu, 
a dobîndit o victorie la limită cu

înainte de final, grație unui fundaș (Kukla) urcat 
în atac; U.M. Timișoara și Vagonul Arad n-au 
putut demonstra un „atu“ decisiv, terminind la 
un scor trist (0—0) ; Metrom Brașov s-a agățat 
cu tăria înecatului de adversara sa din Piatra 
Neamț reușind un egal; în sfîrșit, peste visul de 
aur (meciul nul) al Politehnicii Galați a căzut o 
ghilotină în minutul de prelungire anunțat și res­
pectat de arbitru, primind un gol de la marginea 
unui careu păzit cu atîta strășnicie pînă în penul­
tima clipă.

Sus, pe piscuri, „statu-quo“. Doar un out-sider 
cu posibilități teoretice de promovare („Poli1* Ti­
mișoara) a fost foarte aproape de victorie în de­
plasare, dar în acel minut 81, Surdan a dat de 
două ori cu piciorul în șansă și astfel șansa Cri- 
șului, clătinată un minut, a rămas 
cioare. (I. C.)

Ne-em 
începutul 
rul mare 
dictate de Comisia de competiții și disciplină a F. R. Fotbal. Ele rămîn as- 
cunse publicului datorită caracterului disparat in care sînt date, neinsumă- 
rii lor. Iar faptul că una sau alta dintre echipe se află pe o poziție codașă, 
credem că va contribui la îmbunătățirea muncii educative in asociațiile 
sportive șl cluburile care... se simt cu musca pe căciulă.

Cum s-a întocmit clasamentul 7 Acordîndu-se puncte pentru fiecare sanc­
țiune : se .acordăpentru fiecare jucător sancționat 1 punct (este vorba de sanc- 

sanctlunile 
de F R F. 
3 puncte, 
că ectu pa

hotărît, sa prezentăm un clasament Inedit, acela al disciplinei șl 
îl facem cu Divizia B. Ce anume l-a determinat 1 Firește numâ- 
de sancțiuni (în creștete față de prima parte a campionatului)

trei minute
iarăși în

Gaz metan Mediaș — Crișul Oradea 0—0

țiunile hotărî te de Comisia de competiții și disciplină ca și de 
date de echipe și ratificate de F.R.F.), pentru Jucător avertizat 
tot 1 punct, mustrare 2 puncte, pentru suspendare pe o etapă 
pentru suspendarea terenului 10 puncte de fiecare etapă. Reiese 
cu cele mai puține puncte este și cea mal disciplinată.

Și, iată clasamentele rezultate (fără etapa a XXVl-a) :
SERIA I : 1—3. A.S.A. Tg. Mureș, F. C. Galați și Poiana cîte 

Metalul București 6 p. ; 5. Ceahlăul 10 p. ; 6. Știința Bacău 13 
Politehnica Galați și Metalul Tîrgoviște cîte 19 p. : 9. Metrom 
Dunărea 26 p. ; 11—12. C.F.R. Pașcani șl Ș. N. Oltenița cîte 27 p. 
tul studențesc 35 p. ; 14. Progresul ”— 
16. Portul 192 p.

SERIA A IT-a : 1—2. C.S.M. Sibiu și C.S.M. Reșița Op.; 3. U.M.T. 3 p. :
4. Minerul Baia Mare 4 p. ; 5—6. Olimpia Satu Mare și Olimpia Oradea cîte
6 p. ; 7. Crișul 8 p. ; 8. Corvinul 10 p. ; 9. Politehnica Timișoara 12 p. ; 10. 
Gloria Bistrița 13 p. ; 11. C.F.R. Arad 20 p. ; 12. Metalurgistul 25 p. : 13—14. 
Vagonul și Gaz metan cîte 26 p. ; 15. Minerul Anina 27 p. ; 16. Electro­
putere 33 p.

Surprinde desigur, punctajul Portului Constanța. Reamintim că echipa de 
pe malul mării are doi jucători (Melenco și Pîrvuleț) suspendați pe ere un 
an, sancțiune ratificată de F. R. Fotbal. într-un an disputîndu-se 30 de etape 
de campionat, înseamnă că fiecare suspendat ..a adus" Portului cîte 91 o. : 
celelalte fiind „create" de Gheorgache, suspendat tn toamna anului trecut 
pe trei etape.

Cercetînd scriptele federației am întîlnit coloane albe în dreptul echipelor 
C.S.M. Sibiu și C.S.M. Reșița, echipe care n-au făcut cunoștință cu sancțiunile.

Revenind la sancțiunile date jucătorilor, se remarcă prezenta în mai multe 
rînduri printre sancționați a acelorași fotbaliști. De pildă. Frățilă (Flacăra 
Moreni), V. ------- - ........................ ...........
de cîte trei 
vi zi ei B în 
lea, „doar" 
Mățăoanu- 
Ghcorghiță 
(Olimpia Oradea), Morovan, Bondrea 
două ori.

3 p. ; 4.
p. ; 7—8.

25 p. : io. 
. : 13. Spor- 

Brăila 36 p ; 15. Flacăra Moreni 54 p.;

Munteanu (Minerul Anina) șl Eftimescu (Ș.N.O.) au compărut 
ori, în fata comisiei de disciplină, primul fiind recordmanul Di- 
ceea ce privește suspendările : n-a jucat 9 etape. Cel de al dot- 
7 I Printre cliențil sus-amintitel comisii se mal numără Bujor* 
(Sportul studențesc), Mărculescu. Udroaica (C.F.R. Pașcani). 
Mihai Mihai (Progresul Brăila) Savu (Metalul București). Levat 

(Electroputere) etc, sancționați de cite

jN VIZITĂ LA...

< r

METAN : loo —GAZ
CAL, Jiga — Gărtner, 

CRIȘUL. î Bologan — 
II. Dărâban — SUCIU, 
(min. 46 : CEFAN).

A arbitrat excelent Constantin

Dodu n, LEPADATU, Iancu, Ghiarmatl — PAS- 
MOLDOVAN, Filip, Makai.
Sărac, LUCACI, BULC, Balogh — S ATM ARE ANU 
N. Alexandru (ruin. 76 : Neșu), Arnoțchi, Șchiopu

meciului, în dorința de 
această partidă în care 
formația gazdă și o au- 
candidată la primul e- 
fotbalului românesc.

Circa 2 000 de spectatori (din 
care 200 au fost orădeni) au în­
fruntat cu stoicism ploaia, care 
a început să cadă odată cu în­
ceperea 
a vedea 
evoluau 
torizată 
șalon al

Am fost martorii unei partide 
înverșunate, în care ambele e- 
chipe și-au încercat șansele la 
victorie, fiecare cu scopul său, 
mizînd pe cele două puncte 
puse în joc. Gazdele, este drept, 
au atacat mai mult, dar fiind 
deficitare la capitolul tehnică 
și, pe deasupra, avînd de în­
fruntat o apărare excelentă, s-au 
mulțumit — în final — și cu 
un punct. Este normal să te 
mulțumești cu puțin, bineînțeles 
dacă adversarul îngăduie, cînd 
echipa acționează haotic, dezor­
donat și fără o tactică precisă.

Niculescu (București)

într-un cuvînt „să iasă golul1*. 
Oare, poți crede mereu în șansă 
pentru a înscrie goluri ?

Oaspeții, în ciuda terenului 
tare (fără gazon), și-au etalat 
calitățile tehnice (la acest capi­
tol a excelat Cefan — fin dri- 
bleur), prin pase cu adresă și 
acțiuni purtate în viteză, îndeo­
sebi prin Suciu, „reușind1* să ra­
teze cîteva ocazii pe care „scria1* 
goi (Arnoțchi — ae două ori, 
Sătmăreanu și Suciu).

La ora actuală, orădenii alcă­
tuiesc o echipă matură (în care 
experiența lui Bule, Balogh, Ar- 
noțchi se îmbină fericit cu ela­
nul. dăruirea și talentul lui Săt­
măreanu II, Lucaci și Cefan) cu 
pretenții justificate la un Ioc 
sub soarele primei divizii.

PAVEL PEANA 
corespondent

FARA PAVLOVICI Șl MIHAILESCU (SUSPECTAȚI),

luri — unul mai frumos ca al- 
tul — fiind urmarea firească a 
unor combinații de efect, tre­
buie să recunoaștem că slaba 
comportare a oaspeților, mai 
ales în apărare, a facilitat într-o 
mare măsură succesul studenți­
lor. în vervă deosebită atît 
Kraus, dar mai ales extremele 
Ciornoavă și Bujor, au depășit 
dezinvolt o linie defensivă des­
cumpănită și derutată de nesi­
guranța portarului Stănescu (în­
locuit după primirea primelor 
două goluri de Bărbulescu, cu 
nimic superior colegului său), 
în afară de carențele de ordin 
tehnico-tactic, tîrgoviștenii au 
manifestat și o exagerată stare 
de nervozitate, apostrofîndu-se 
deseori între ei (Pîrvu l-a jignit 
permanent pe Buciumeanu) și 
alegîndu-se pînă la urmă cu un 
avertisment primit de Ionescu 
și cu eliminarea coordonatorului 
Mureșan (min. 60). Rămași în 
zece, oameni, după 20 de minute 
oaspeții rămîn numai nouă, prin 
accidentarea lui Pîrvu (min. 80) 
care a părăsit terenul cu brațul 
fracturat.

în contrast cu ceilalți jucători 
de la Sportul studențesc, de va­
loare sensibil egală, mijlocașul 
Balaban nu a convins. Recalci­
trant, abuzînd și de atacuri ne­
regulamentare, a făcut și el cu­
noștință cu cartonașul galben.

Oltenița este o cucerire recentă 
pentru Divizia B. După cițiva ani 
de activitate în al treilea cam­
pionat al tării și după absolvirea 
cu succes a barajului de anul 
trecut, iată echipa șantierului 
naval din acest oraș în campio­
natul secund. Firește, dat fiind 
stagiul ei atît de scurt. S.N.O. nu 
s-a impus drept una din echipele 
de prim rang : de fapt rare au 
fost cazurile cînd o formație ve­
nită din „C“ s-a impus din- 
tr-odată în fata noilor sale cole­
ge de categorie.

Promovarea formației a consti­
tuit un mare pas înainte pentru 
fotbalul din acest oraș dunărean 
care se mîndrește că a dat fot­
balului românesc cîtiva jucători 
de prima categorie, printre care 
Șoangher. Grama. Mușat (Rapid) 
și îl revendică chiar și pe Coman, 
fostul portar al naționalei... 
rele pas înainte de care 
team 
sului 
oraș.
n-a 
leaguri. numărul tot 
de tineri și copii ce vor să în­
vețe fotbalul (numai în cadrul 
secției de la S.N.O. mai activea­
ză 40 de juniori, pregătiți de 
antrenorul Marin Nicolae, ca si 
două grupe de copii).

Despre toate acestea am discu­
tat zilele trecute cu Gheorghe 
Stalcu, tînărul antrenor al 
matiel din Oltenița. Lăsînd 
parte — pentru moment — 
blemele curente ale primei 

întreba — pe bună dreptate 
ce nu se înființează la Ol- 
un centru de copii și lu­
ai federației, date fiind

. Ma- 
amin-

înseamnă creșterea intere- 
pentru fotbal în 
apariția unui stadion 

mai existat pe aceste 
mai

acest 
cum 
me- 

mare

tar­
la o 
pro- 

echi-

TIRGOVIȘTENII AU DEZAMĂGIT
Gh. NERTEA

pe. se 
— de 
tenita 
niori _ . . ___
excelente condiții de lucru: nu­
mai la baza sportivă a S.N.O. 
există trei terenuri !

Firește, discuția noastră n-a 
putut ocoli problemele primei 
echipe mai ales că ea manifestă, 
după opinia noastră, o scădere de 
formă, ilustrată si prin locul mai 
slab ocupat în clasament fată 
de cel oe care a terminat prima

Sportul studențesc — Metalul Tîrgoviște 4—0 (2—0)
AU MARCAT : Jamalschi (min. 7), Kraus (min. 13 șl 57) șl Clornoavâ 

(min. 78).
SPORTUL STUDENȚESC : Stan — Gal, BOC, D. NICOLAE, Jurcă 

(min. 80 : Culda) — JAMAISCHI, Balaban — BUJOR, Duțan, Kraus (min. 
68 : Sava), CIORNOAVA.

METALUL : Stănescu (min. 34 : Bărbulescu) — Grigore, Staneiu, Ciobanu 
(min. 46 : Bocin), Buciumeanu — Nițescu, Stăncescu — Ionescu, MUREȘAN, 
Pîrvu, Tiron.

A arbitrat bine Emil Vlaiculescu

REZULTATE ® CLASAMENTE

(Ploiești)

parte a campionatului. Gh. Stal- 
ou nu este de părerea noastră 
..Este adevărat, in primele zeca 
etape ale campionatului am acu­
mulat doar opt puncte st am în­
registrat si o infrinaere la scorl 
1—7 la Tg. Mures. In schimb, 
am reușit o victorie la Pașcani, 
acolo unde greu se cistigă. Pen- 

rezultate 
în par­

au lipsit 
Chivu si 
rind. in

tru fiecare din aceste 
există, insă, explicații t 
tida de la Tg. Mures 
trei titulari: Vasilescu. 
Constantin. In al doilea 
trei minute am primit doua po­
luri din cauza portarului Gră­
dișteanu. înlocuit apoi cu Serbau. 
Grădișteanu. totuși, este unul din 
jucătorii de bază ai echipei. au­
torul moral al multor rezultate 
favorabile. După acest 1—7 am 
insistat in special pe redresarea 
psihică a jucătorilor. Iar odată 
cu revenirea celor accidentali se 
pare că echipa noastră a pornit 
Pe drumul cel bun".

— Care sînt cei mai talentați 
jucători ai echipei ?

— Mai intîi vreau să spun 
că cei mai multi sînt din Olte­
nița sau din satele din iurul 
orașului. Ca. de pildă, extrema 
stingă Stamanich.l. fundașul Chi­
vu, mijlocașul Vasilescu, atacan­
tul Constantin etc. In general, 
toți se arată dornici de afirmare 
dar lipsa de experiență si acci­
dentările si-au spus cuvîntul mai 
ales in prima parte a returului.

— Cum arată unsprezecele de 
bază ?

— Grădișteanu — Nitu, Rateu, 
Pană. Chivu IBaltag) — Cimp^a- 
nu. Vasilescu (Răducanuî — En- 
culescu, Constantin (Alit Patracli), 
Eftimescu. Stamanicht.

Firește, am mai discutat cu 
Gh. Stalcu. Printre problemele 
ridicate de el. privind buna des­
fășurare a campionatului Divi­
ziei B. era aceea a calității si 
demnității de care trebuie să dea 
dovadă cavalerii fluierului care 
operează în această competiție.

Mircea TUDORAN

F SERIA A il-a

Atmosferă competițională de 
elită duminică pe fostul „C.A.M.**, 
la meciul dintre Sportul studen­
țesc și Metalul Tîrgoviște. Prin­
tre cei prezenți, jucătorii din lo­
tul olimpic, antrenorul Titus 
Ozon, căpitanul echipei naționa­
le, Cornel Dinu, ca și mulți alți 
tehnicieni și jucători divizionari, 
chemați de importanța jocului 
celor două combatante, urmări­
toarele liderului în clasamentul 
seriei.

Din start, precauția antreno­
rului metalurgiștilor, Petrică Ra­
dulescu, de a-i lăsa în tribune 
pe doi dintre jucătorii de bază 
ai formației (Pavlovici și Mihăi-

lescu) pentru faptul că sînt 
bucureșteni la origine și prie­
teni cu unii dintre adversarii 
lor, a slăbit simțitor omogenita­
tea echipei, forța ei de acțiune. 
Așa că replica oaspeților a fost 
mult sub așteptări, interesul 
general manifestat de acest 
derbi 
chiar 
care 
toate 
inițiativa și au menținut-o pînă 
la fluierul final. Fără a dimi­
nua meritele învingătorilor care 
au acționat unitar și echilibrat 
— sobru în apărare și combi- 
nativ în atac — cele patru go-

de 
pierzîndu-și total din efect 
de la început, moment din 
studenții — superiori pe 
planurile — au preluat

A.S. Armata Tg. Mureș — Metalul București 1—0 
(0—0) , Sportul studențesc — Metalul Tîrgoviște 4—0 
(2—0), Dunărea Giurgiu — Politehnica Galați 3—2 
(2—0). S.N. Oltenița — Știința Bacău 1—0 (0—0),
Ceahlăul P. Neamț — Metrom Brașov 0—0, F.C. Galați 
— Progresul Brăila 2—0 (1—0), Portul Constanța — 
Flacăra MorenJ 2—0 (0—0), Poiana 
Pașcani 3—0 (2—0).

A. S, ARMATA Tîrgu Mureș 
SPORTUL STUDENȚESC BUO. 
METALUL Tîrgoviște 
PROGRESUL Brăila 
FOTBAL CLUB Galați 
CEAHLĂUL Piatra Neamț 
DUNĂREA Giurgiu 
PORTUL Constanța 
ȘANTIERUL NAVAL Oltenița 
METALUL București 
C.F.R. Pașcani 
POIANA Cîmpina 
ȘTIINȚA Bacău 
METROM Brașov 
POLITEHNICA Galați 
FLACARA Moreni
Metalul București — Portul Constanța, Știința Ba­

cău — Metalul Tîrgoviște, Metrom Brașov — S.N. Ol­
tenița, C.F.R. Pașcani — F.C. Galați, Ceahlăul P. 
Neamț — Sportul studențesc. Progresul Brăila — Po­
iana Cîmpina, Politehnica Galați — A.S.A. Tg. Mureș, 
Flacăra Moreni — Dunărea Giurgiu.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9. 

10. 
11. 
12.
13.
14.
15. 
ÎS.

Cîmpina — C.F.R.

26 17 5 4 62—23 39
26 16 4 6 38—24 36
26 15 2 9 31—27 32
26 12 5 9 29—23 29
26 12 4 10 32—29 28
26 12 4 10 27—26 28
26 12 3 11 24—28 27
26 11 5 10 20—24 27
26 10 6 10 25—31 26
26 9 7 10 27—20 25
26 9 6 H 34—35 24
26 9 5 12 28—28 23
26 8 6 12 27—31 22
26 6 9 11 20—29 21
26 9 2 15 26—31 20
26 1 7 18 17—58 9

Gaz metan Mediaș — Crișul Oradea 0—0. Gloria 
Bistrița — Politenntca Timișoara 1—1 (1—0), C.S.M. 
Reșița — C.S.M Sibiu 2—2 (2—0), Minerul Anina — 
Olimpia Satu Mare 1—0 (0—0), Olimpia Oradea — Me­
talurgistul Cuglr 5—0 (2—0), C.F.R. Arad — Electropu­
tere Craiova 2—1 (1—0), U.M. Timișoara — Vagonul 
Arad 0—0, Corvinul Hunedoara ------- -------
1—0 (0—0).

C.S.M

Minerul Bala Mare

1. CRIȘUL Oradea 26 ie i 3 40—17 39
2. POLITEHNICA Timișoara 26 13 9 4 36—17 35
3. C.S.M. Sibiu 26 13 4 9 46—31 30
4. CORVINUL Hunedoara 26 12 6 8 36—24 30
5. MINERUL Anina 26 13 3 10 29—26 29
6. OLIMPIA Satu Mare 26 12 3 11 27—24 27
7. METALURGISTUL Cuglr 26 10 7 9 28—32 27

2b
26
26
26
26
26
26
26
26

25
24
23
22
22
21
19
18

10 5 11 27—34
5 11 26—35
4 12 29—31
9 10 24—37
2 14 36—33
4 13 20—34
5 13 31—34

8. GLORIA Bistrița
9. ------ “

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

GAZ METAN Mediaș 
OLIMPIA Oradea 
ELECTROPUTERE Craiova 
MINERUL Baia Mare 
C.F.R. Arad 
C.S.M. Reșița 
VAGONUL Arad 
UZINELE MECANICE Timișoara 
C.S.M. Reșița — Olimpia Oradea, C.F.R. Arad — 

Minerul Anina, Crișul Oradea — Corvinul Hunedoara, 
Gloria Bistrița — Vagonul Arad, Politehnica Timi­
șoara — Gaz metan Mediaș, Electroputere Craiova — 
U.M. Timișoara, Minerul Bala Mare — Metalurgistul 
Cuglr, C.S.M. Sibiu — Olimpia Satu Mare.

10
10

7
10
9
8
7 5 14 13—35
5 8 13 22—31
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MOMENT „CAMPIONATUL EUROPEI"
• SITUAȚIA ÎN CELE OPT GRUPE ALE PRELIMI­

NARIILOR • PERSPECTIVE • ANTICIPAȚII © PRI­
MELE CALIFICĂRI LA TINERET: GRECIA SI DA­

NEMARCA

FOTBALUL SUEDEZ
Să profităm de momentul de ră­

gaz intervenit în desfășurarea 
■preliminariilor campionatului Eu­
ropei și să ne aruncăm o privire 
asupra situației din cele opt grupe, 
căutînd să conturăm perspecti­
vele bătăliei pentru calificarea în 
sferturile de finală ale acestei 
importante competiții europene.

GRUPA I : IN CONTINUARE

tombrie) și Franța 
(în

Bulgaria 
noiembrie și decembrie).

GRUPA III : ANGLIA

SAU ELVEȚIA

DUEL

Clasamentul: 1. 1
(4 jocuri); 2. Anglia 
ciuri); 3. Grecia 1 
Malta 1 p. (2—14).

P-

Portugalia O—1, Scoția — Dane­
marca 1—0, Belgia — Danemarca 
2—0, Belgia — Scoția 3—0, Bel­
gia — Portugalia 3—0, Portugalia 
— Scoția 2—0, Portugalia — Da­
nemarca 5—0.

Din nou Belgia? S-ar părea că 
,les diables rouges" vor reedita 

din preliminariile

ROMANIA—CEHOSLAVACIA
Grecia 1—1,

GRUPA VII: A DECIS LEIPZIG.
IN FATA UNUI>

Clasamentul: 1.
p. | 2. România 3 
Iilor 1 p. <1—3) ; 
(1—4).

Cehoslovacia 
p. ! 3. Țara Ga- 

4. Finlanda 1 p.

&

Bilanț : Malta
Grecia — Elveția 0—1, Malta — 
Elveția 1—2, Malta — Anglia 
0—1, Elveția — Malta 5—0, An­
glia — Grecia 3—0, Anglia — 
Malta 5—0, Elveția — Grecia 
1—0.

„■ 
performanța
C.M. Scoția continuă să surprin­
dă prin comportarea ei mediocră, 
în ciuda „cluburilor sale vedete“, 
Celtic și Rangers. Iar Belgia lui 
Goethals pare de nestăvilit. Doar 
Portugalia îi poate bara drumul 
spre „sferturi". Meciuri decisive": 
Scoția — Portugalia (13. X), Sco­
ția — Belgia (10.XI) și Portuga­
lia — Belgia (21.XI)

Cinci meciuri disputate, cinei 
momente importante: Cehoslova­
cia — Finlanda 1—1, România — 
Finlanda 3—0, Țara Galilor — 
România 0—0, Țara Galilor — 
Cehoslovacia 1—3, Cehoslovacia — 
România 1—0.

Perspective : Fără „accidentele" 
atit de obișnuite în fotbal, pro­
blema primului loc rămîne o ches­
tiune a echipelor română și ceho­
slovacă, al căror duel va conti­
nua indirect (prima 
jocurile cu Finlanda, la 
Si. mai ales, direct (14 
la București).

Un duel sigur: Anglia — Elve­
ția, între care se va decide soar­
ta primului loc. Prima șansă a- 
parține Angliei, în ciuda unor re­
zultate neconcludente: 1—0 cu 

Malta, 1—0 cu Irlanda de Nord, 
0—0 cu Țara Galilor. Nici elve­
țienii nu par însă în formă: 1—0 
cu Grecia (fără jucătorii lui Pa- 
nathinaikos) și 2—4 cu Polonia, 
Jocul decisiv între ele la 13 oc­
tombrie.

S; 26. V. ; Finlanda — Țara g

Clasamentul: 1. Iugosyavia 8p.; 
2. R.D. Germană 6 p.; 3. Olanda 
3 p.; 4. Luxemburg 0 p.

Cele opt meciuri disputate: O- 
landa — Iugoslavia 1—1, Luxem­
burg — Iugoslavia 0—2, R.D. Ger­
mană — Olanda 1—0, Luxem­
burg — R.D. Germană 0—5. Olan­
da — Luxemburg 6—0, Iugosla­
via — Olanda 2—0, R.D. Germană 
— Luxemburg 2—1, R. D. Germa­
nă — Iugoslavia 1—2.

95*/« calificată. Cîștigînd josul 
de la Leipzig, Iugoslavia este vir­
tual calificată. Mai are două 
jocuri acasă, cu R.D. Germană 
(16. X) și Luxemburg (27.X) și 
e greu de presupus că nu va acu­
mula trei puncte. In schimb, R.D. 
Germană are de jucat și cu O- 
landa în deplasare...

SEZON DIFICIL

GRUPA IV; INTRE FOSTE

Galilor
Danemarca — Belgia 
Suedia — Austria

30. V : U.R.S.S. — Spania
AustriaIrlanda

GRUPA VIII: LA JUMĂTATEA

DRUMULUI

GRUPA II : UNGARIA

încercare :
Helsinki) 

noiembrie

SCOASA

DIN CURSA?

Clasamentul : 1. Bulgaria 3 p. 
(4—1); 2. Franța 3 p. 
Ungaria 3 p, (4—5);
1 P-

4.
(4—2); 3. 
Norvegia

CAMPIOANE EUROPENE

9. VI : Norvegia — 
garia

Danemarca — Scoția
Suedia Italia

Buh

1. R.F. a Germa- 
5 p.; 2. Polonia (2 
3. Turcia (3 me- 
Albania (4 jocuri)

Polonia — Albania

Rezultate care pot 
Bulgaria — Norvegia 
ria — 
Ungaria 
partide 
Ungaria 
gia 3—1.

decisive:fi
1—1, Ungă- 
Bulgaria — 

două 
Norvegia — 

Franța — Nor.ve-

Franța 1—1,
3—0. în celelalte 
disputate : 
1—3,

Ce poate rezerva viitorul ? Reu­
șitele noii echipe franceze, clă­
dite cu răbdare și migală de 
Boulogne, ea ți revirimentul re­
prezentativei bulgare (fără Aspa- 
ruhov, lakimov, dar cu tineri ta- 
Ientați), față de „pasul pe loc" 
al echipei maghiare (învinsă net 
la Sofia) indică o luptă finală 
între Franța și Bulgaria. Meciuri- 
cheie : Ungaria — Bulgaria (sep­
tembrie), ’’-anța Ungaria foc

Clasamentul:
(5—0); (2 jocuri);
Nord 4 p. (8—3) (3 
U.R.S.S. 1 p (un joc); 4. Cipru 
0 P-

Partide disputate: Spania —
Irlanda de Nord 3—0, Cipru — 
U.R.S.S. 1—3, Cipru — Irlanda 
de Nord 0—3, Irlanda de Nord — 
Cipru 5—0, Cipru — Spania 0—2.

Primul „șoc", decisiv. Irlanda 
de Nord, chiar cu Best, nu poate 
încurca socotelile marilor favo- 
riți și cu atît mai puțin Cipru. 
U.R.S.S. și Spania (coincidență: 
sînt eiștigătoarele primelor două 
ediții ale Cupei Europei) rămîn 
să decidă primul loc. Prima man­
șă a acestui „șoc": la 30 mai la 
Moscova; al doilea: la 27 octom­
brie la Madrid.

1. Spania 4 p.
2. Irlanda de 

jocuri); 3.

GRUPA V: SCOȚIA

DECEPȚIONEAZĂ (din nou)

<3Clasamentul : 1. Belgia
jocuri) 6 p. (&—0); 2. Portugalia 
(4 meciuri) 6 p. (8—3); 3. Scoția 
(3 jocuri) 2 p.; 4. Danemarca 0 pi

Meciuri „la zero: Danemarca

16. VI 
slovacia

18. VI :

7.vn

Finlanda — Ceho-

Greeia Malta

U.R.S.S. Cipru.

GRUPA VI : ITALIA SOLISTA..

Clasamentul: 1. Italia (3 jocuri) 
,6 p.; 2. Suedia (2 jocuri) 3 p.; 
3. Irlanda 1 
joc) 0 p.

Clasamentul: 
nlei (3 jocuri) 
jocuri) 3 p.; 
ciuri) 3 p. 4. 
1 p.

Fină astăzi:
3—B, R.F. a Germaniei — Turcia 
1—1, Turcia — Albania 2—1, Al­
bania — R.F. a Germaniei 0—1, 
Turcia — R. F. a Germaniei 
0—3, Albania — Polonia 1—1.

Momentul decisiv: 10 octom­
brie, cînd se dispută meciul -Po­
lonia — R.F. a 
cînd peste acest 
lui Schon se va 
sferturi; restul 
susține pe teren 
antrenată de 
rul lui Koncewicz, 
rămîne singurul 
serios.

PRIMELE CALIFICĂRI

R.F. 
- R.

Germaniei. Tre- 
examen, echipa 

putea vedea în... 
jocurilor le va 
propriu. Polonia, 

Gorski (inlocuito- 
demisionat), 

său concurent

p. • 4. Austria (un

Irlanda — Suedia
Irlanda 1—0, Au-

Palmares:
1—1, Suedia
stria — Italia 1—2, Italia — Ir­
landa 3—0, Irlanda — Italia 1—2

Actuala campioană
Italia, pare singura

LA TINERET

Completăm această scurtă tre­
cere in revistă a celor opt grupe 
•ale preliminariilor, cu o succintă 
apreciere asupra competiției re­
zervate selecționatelor de tineret :

a Europei, 
favorită a 

grupei. Mai are în față un sin­
gur examen: meciul cu Suedia la 
Stockholm, (9.VI). Cîștigînd și a- 
eest joc, în deplasare, se va pu­
tea considera 
turneul final, 
jocuri numai 
veleități are

calificată pentru 
In rest, va avea 

acasă. Deocamdată, 
doar echipa Sue-

avindu-și cwiginea In 
Lipsită de 

marei sale 
OLym pique 
a comuni-

CONCEDIEREA"

BENFICA INCA NU ESTE CAMPIOANA

Grupa I: luptă între Cehoslo­
vacia și România pentru primul 
loc ; grupa II: Bulgaria are pri­
ma șansă ; grupa III : calificată 
GRECIA; grupa IV: U.R.S.S. sau 
Spania; grupa V: calificată DA­
NEMARCA; grupa VI: favorită 
Italia; grupa VII: cea mai dispu­
tată serie, cu Olanda, 
R.D. Germană; grupa 
a Germaniei are prima

Iugoslavia,
VIII: R.F. 
șansă.

Ca și anul trecut, și cel în care ne* 
aflăm constituie pentru fotbalul sue­
dez „anul marilor încercări", mai 
ales după insuccesul din Mexic, unde 
a ratat calificarea în fazele urmă­
toare datorită unui singur gol în plus 
pe care trebuia să-1 înscrie in poarta 
Uruguay ului, sau punctului pierdut 
în mod bizar în medul eu selecțio­
nata Israelului. Reprezentativa Sue­
diei participă la „Campionatul Euro­
pei" fiind inclusă în aceeași grupă 
cu Austria, Irlanda și Italia. Cu a- 
ceastă din urmă echipă va juca pri­
mul meci la 9 iunie a.c. pe stadionul 
Rasunda din Solna. Este, dacă vreți* 
revanșa meciului de la Toluca unde 
nordicii au pierdut cu un gol de la 
©ca. 35 m de care portarul Hellstxoem 
se face in totalitate vinovat. Cu două 
săptămîni înainte suedezii vor juca 
pe același stadion cu Austria.

Pentru aceste meciuri, ca și pentru 
©ele care vor urma, directorul tehnic 
al reprezentativei, George Eriksson, 
cel care l-a înlocuit pe Orvar Berg- 
mark, speră să-i poată folosi și pe 
jucătorii care activează în străinătate 
și în special pe Kindvall, Axelsstm. 
Olsson, Grahn, Nordahl etc. Cît pri­
vește pe Magnusson, se pare că nu 
va putea juca deoarece clubul său, 
Ol. Marseille, nu se poate lipsi de el 
Intr-o perioadă cînd echipa este an­
gajată cu certe șanse in cucerirea 
Cupei țării sau a campionatului. Și 
pentru că tot veni vorba de echipele 
reprezentative, să. amintim că la eele 
de tineret „Under 23*r și „Under 21“ 
a fost numit ca selecționer unic fos­
tul internațional Bengt Gustavson. 
Pe plan intern amintim că, nu de 
mult, a fost reluată activitatea com­
petition al ă după o pauză de circa 
șase luni determinată de condițiile 
climaterice. După t©ți specialiștii 
marele favorit este și la această edi­
ție, ca și la cea trecută, Malmoe F.F. 
care va reprezenta țara în „Cupa 
campionilor europeni'. Malmoe F.F. 
va avea însă de înfrint rezistența 
unor team-url puternice ca Djurgai- 
den (Stockholm), Elfsborg (Boras}, 
Oster (Vaxjo) și Atvidaberg. Un rol 
șters se pare că va juca cunoscuta 
echipa Norrkoping. cea care, cândva, 
a dat pe celebrii Nordahl și 
Uedholm. Echipa este într-un accen­
tuat declin ceea ce a tăcut ca nu 
de mult să înlăture pe Gunnar Nord- 
ahl-tatăl de la conducerea tehnică a 
echipei și s-1 înlocuiască cu un alt 
Internațional, Gosta Lofgren. Dintre 
cele două promovate, Lulea și Lands- 
krona, prima constituie Ineditul : 
este pentru prima oară în istoria fot­
balului suedez cînd o echipă de lingă 
©ereul polar activează 'n prima di­
vizie. Dar, cum apreciază specialiștii, 
șansele acestor două echipe de a su­
praviețui în elita țării sînt foarte 
reduse. în sfîrșit. cu mult interes va 
fi urmărită comportarea uneia dintre 
cele mai stranii echipe a campiona­
tului, Hammarby din Stockholm, cea 
©are poate învinge cta ușurință pe 
cea mai redutabilă dintre echipe 
pentru ea apoi să piardă la scor în 
fața ultimei, clasate ! Hamraiirby este 
singura, echipă suedeză care a ră­
mas credincioasă jocului ofensi ?. Și 
caFe atunci cînd îl practică eu con­
vingere îi aduce rezultate nesperate.

I
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După cum se știe, ediția din acest an a 
campionatului Portugaliei a luat sfîrșit cu 
victoria — în clasament — a echipei Benfica. 
Au trecut de atunci mai bine de trei săp- 
tămîni dar, oficial, omologarea campionatului 
nu s-a putut face. De ce ? Pentru că un val 
de proteste și reclamați! asupra corectitudi­
nii unor cluburi au sosit la federația de fot­
bal, Astfel, Sporting Lisabona, clasată pe lo­
cul secund, a prezentat un memoriu însoțit 
de dovezi în care arată că echipa lui Eusebio 
s-a bucurat în mal multe rtaduri de „indul- 
geni.ă" arbitrilor. Una din echipele retrogra­
date, Leixoes, a prezentat și ea o reclamație 
împotriva altei echipe care a scăpat de re-
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Se vorbea de mai multă 
vreme despre o „explozie" 
la St. Etienne, clubul-cam- 
pjon al Franței, fost lidez 
etape în șir în actualul 
campionat. Tensiunea creș­
tea, ’ " .' 
operațiunea — 
loialitate — a 
eoneurente 
Marseille care 
cat că a. „aranjat" trecerea 
titularilor echipei Franței, 
portarul Camus șj funda­
șul Bosquier, in formația 
sa, la terminarea sezonului. 
Intre timp, cei doi confir­
mau comunicatul clubului 
din Marsilia, menționînd 
că au și semnat contractul. 
...Ced din St. Etienne se 
înfierbîntă. Mai ales că în 
campionat treburile nu 
mai merg așa cum trebuie. 
Avansul a dispărut, Car- 
nus și Bosquier parcă nu 
mai' sînt cei- de altădată. 
Dar nimeni nu credea în­
tr-un deznodământ așa de 
brutal șl de neașteptat. El 
s-a produs în ziua de 13 
mai, după următorul 
„orar" : ora 11.45 : preșe­
dintele lui St. Etienne, Ko­
ger Rocher, comunică ce­
lor doi jucători : „Nu mai 
aveți dreptul să intrat! pe

trogradare în ultima clipă, Bareirense, arătînd 
că aceasta. împotriva regulamentului, a fo­
losit în unele meciuri doi jucători străini 
(Campora și Nelinho). F. C. Porto a fost si ea 
acuzată că și-a ,„protejat" adversarul din ul­
tima etapă a campionatului, Guimaraes, per- 
mițindu-i în acest fel evitarea retrogradării.

In fața acestor grave acuzații care se aduc, 
federația portugheză nu a mai putut omologa 
rezultatul campionatului, la trei zile după 
terminarea acestuia, cum se procedează de 
obicei, și a amlnat această operațiune pentru 
o dată care urmează a se stabili ulterior. în 
funcție de dificultățile care vor apare în 
cursul anchetei care se efectuează în prezent.

stadion ora 17 : Con­
ferință de presă a Iul Si. 
Etienne ; președintele Ro­
ger Bocher anunță hotă Fi­
rea Unanima a comite­
tului director de a suspen­
da Imediat contractede ce­
lor doi jucători; ora 17 : 
Carnu și Bosquier își ri­
dică de la vestiarul sta­
dionului echipamentul ; 
ora 18 : antrenorul Batteux 
(care se va pronunța îm­
potriva deciziei comitetului 
director) șj jucătorii sini 
puși în curent eu hotărâ­
rea conducerii (marea ma­
joritate a fotbaliștilor — 
tăcere, doar Keita produce 
ilaritate spunînd : „Aș dori 
să nu uitați să dați dispo­
ziții ca terenul să fie udat 
mai mult pentru meciul de 
sîmbătă. Este tare ca pia­
tra...*) ;
Uniunii jucătorilor profe­
sioniști condamnă hotărî- 
rea — fără precedent — a 
clubului din St. Etienne ; 
l-a Marsilia, un singur co­
mentariu, al antrenorului 
Zatellî : „ J ’
St. Etienne ne 
situația...“.

Sigur că 
precipitate, fără asemănări 
în istoria relațiilor club- 
jucători în Franța, n-a lă­
sat insensibilă nici presa, 
nici federația, nici, mai 
ales, pe cei doi fotbaliști 
în cauză. Se crl-tieă, cu 
destulă vigoare, manevra
— de loc onorabilă a elu- 
bulul din Mareilia, șj mai 
ales a președintelui său, 
Leclere — care a urmărit
— prin obținerea, mai 
mult decît timpurie. a 
semnăturilor lui Camus 
și Bosquier — nu numai 
o masivă fortificare a e- 
chipei pentru sezonul vi­
itor, ci, mai ales, o dez­
binare a taberei principa­
lului adversar. Dar, în a- 
eelași timp, observă ma-

ora 20 : comitetul

al
,Atitudinea lui

ușurează

evenimentele.

Cei doi „inculpați", CARNUS (stingă) și BOSQUIER

comentariilor, de-
St. Etienne, nu 

fundament faptic

joritatea 
dzia lui 
are un 
nefiind acoperită de vreo
incorectitudine reală a ju­
cătorilor In cauză. Forul 
de specialitate a comunicat 
că se va pronunța tn a 
©castă săptămână, după c* 
va colecta toate probei» 
necesare dosarului. Iar, ir

sfîrșit. cei doi „inculpați", 
au anunțat — La puțin 
timp după aflarea hotărîrii 
comitetului director al 
fostului lor club — că. se 
vor adresa justiției. Rămî- 
ne să vedem ce vor mal 
aduce zilele ©a-re vin în 
această afacere cu totul 
neobișnuită din fotbalul 
francez, (ef. 1.).
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„CEL MAI PREȚIOS CAMPIONAT"

Așa a denumit Sepp Herberger propria aniversare a 50 de ani de la 
căsătorie. ,,Pot să spun, mărturisea cunoscutul fost selecționer al reprezen­
tativei vest-germane, că am trăit aceleași emoții, acum, la nunta de aur, ca 
to clipa cind ciștigam campionatul lumii, iu 1954“. In fotografie, „cam­
pionii- celor 50 de ani de conviețuire.

UN AL TREILA „SIR"?

Publicind fotografia alăturată, ziarul Times" j-a pus titlul de mai sus. 
Alt Ramsey (stingă) și Matt Busby sint posesorii înaltului titlu de „sir". 
Cunoscutul ziar englez anticipează acordarea distincției și celebrului internatio­
nal al lui Manchester United, Bobby Charlton (in mijloc). ,.pe care toți îl 
dorim și succesorul lui Ramsey la cirma echipei naționale", opinează „Ti­
mes".

• La Barcelona a 
avut loc recent cea 
de-a treia olimpiadă a 
artei. Cu această oca­
zie 150 de meșteri din 
35 țări au expus peste 
1 500 de opere. Brazi­
lia a prezentat in mă­
rime naturală o sculp­
tură care înfățișa 
momentul istoric al 
Înscrierii celui de-al 
1000-lea gol de către 
Fele.

• Comitetul de cul­
tură fizică și sport al 
Uniunii Sovietice a 
efectuat de curînd un 
recensămînt al tuturor 
sportivilor sovietici le­
gitimați. Din tota­
lul de aproape 44
milioane de practi- 
canți ai sportului, 
fotbaliștii — 3 980 000 
— ocupă locul trei, 
după atleți și volei­
baliști.

• S-a calculat că, 
la începutul sezonu­
lui actual, clubul 
„Gor Mahia” din 
Kenia a cheltuit cir­
ca 3000 dolari pentru 
plata unor „vrăji­
tori" care acționau 
înaintea fiecărui meci 
pe care-1 disputa 
clubul sus-amintit. 
Majoritatea meciuri­
lor... au fost pier­
dute !...
• Zece jucători ai 

echipei braziliene 
Eșporteclub Parana- 
penma și-au găsit 
moartea intr-un acci­
dent de automobil 
produs recent. cind 
ei se deplasau spre o 
altă localitate pentru 
susținerea unui meci 
de campionat.

• In cursul primei 
manșe a meciului
Atletico Madrid — 

Ajax Amsterdam din 
cadrul semifinalelor 
'„Cupei campionilor 
europeni", cîțiva zia­
riști ai cotidianului 
,,La Marca" din ca­
pitala Spaniei au e-

fecluat un studiu cu 
privire la felul cum 
acționează interna­
ționalul olandez

Cruiff. Ei au stabilit 
că acesta — în cele 
75 minute cit a jucat 
— a fost de 55 ori 
în posesia mingii 
(din care de 31 ori 
în prima repriză) și 
a alergat în total 17 
minute și 35 secun­
de din care 11 mi­
nute și 27 secunde în 
prima parte a meciu­
lui.
• După cum se 

știe Arsenal I.ondra 
a cîștigat în acest an și 
campionatul și cupa 
țării. Succesul „tuna­
rilor" a fost întregit 
de către juniorii clu­

bului care, cu patru 
zile înaintea finalei 
cupei, au devenit și 
ei campioni ai An­
gliei.
• O mare amnistie 

pe linie sportivă a 
fost decretată în Ar­
gentina cu ocazia zi­
lei de 1 Mai. Au be­
neficiat, printre al­
ții. de clemența a- 
cordată cei patru ju­
cători de la Bocea 
Juniors — Sube. Ro- 
gel, Coeh și Cabrera 
vinovați de gravele 
incidente provocate

în meciul cu Sporting 
Lima din cadrul „Cu 
pei Libertadores".
• „Fluierul de aur" 

distincție care se a- 
cordă anual în Italia 
celui mai bun arbi­
tru. a revenit cunos­
cutului Angonese.

considerat „cavalerul 
fluierului nr. 1“ în 
sezonul 1970—71.

• Pentru prima oa­
ră după 44 ani sta­
dionul Landsdown
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Road din Dublin, cu 
o capacitate de peste 
50 000 locuri, a fost 
teatrul unei întilniri
de fotbal. „Evenimen­
tul" s-a petrecut cu 
ocazia meciului Ir­
landa — Italia din
cadrul „Campionatu­
lui Europei", dispu­
tat de curînd și el a 
fost socotit ca o 
mare onoare ce s-a 
făcut oaspeților de­
oarece respectivul 
stadion găzduiește 
exclusiv întilniri de 
rugbi

• Comitetul de or­
ganizare al viitoarei 
ediții a C.M. care se 
va desfășura în R.F. 
a Gerihaniei a anun­
țat că va propune 
F.I.F.A.-ei ca meciul 
de deschidere al tur­
neului final să se 
dispute între actuala 
reprezentativă cam­
pioană mondială, în 
speță Brazilia, și cea 
a țării gazdă, respec­
tiv R.F. a Germa­
niei.

• 25 000 spectatori 
au asistat recent la 
Torino la un meci 
amical între „fostele 
glorii" ale Danemar­
cei și ale lui Juven­
tus din localitate. Au 
evoluat printre alții 
John Carles. Mat- 
trel, Colombo, Emoli, 
Fraest, John Hansen, 
Nielsen etc.

• Cu prilejul festi­
vităților legate de 
împlinirea a 100 ani 
de la înființarea lui 
Rugby Union, preșe­
dintele acestui for 
William Ramsey, a 
ținut neapărat să aibă 
printre invitații de o- 
noare și pe sir Stan­
ley Rous, nreședintele 
F.I.F.A.. fost in ti­
nerețe antrenor de... 
rugbi.
• Foștii internaționali 

iugoslavi Durkovici și 
Samardzici care actual­
mente joacă la St. Eti­
enne. echipa campioa- 
.nă a Franței, se vor 
întoarce în țară la sfir- 
șitul acestui sezon ur- 
mînd a juca, primul 
la Partizan Belgrad și 
al doilea la Steaua 
roșie.
• în urma califică­

rii în finala C.C.E. a 
echipei olandeze Ajax 
Amsterdam suporterii 
acesteia fredonează • la 
orice ocazie o melodie 
închinată acestui succes 
întitulată „Ajax va 
cîștiga Cupa Interconti­
nentală".

extern MAGAZIN extem

CONFLICT... LA VICTORIE
Maniera strălucită, elogiată și cu 

totul neașteptată în care Internazio- 
nale a cîștigat campionatul n-a fost» 
iată, de natură să creeze o atmosfe­
ră de totală amiciție în echipă. îm­
potriva tuturor așteptărilor, în sțnul 
lotului a izbucnit un conflict foarte 
puternic. între doi dintre cei mai 
vechi și mai cunoscuți jucători ai ei 1 
Mazzola și Corso. Motivul ? De or­
din... tactic. Mazzola pretinde ca el 
să rămînă singurul conducător de 
joc al formației, în viitorul cam­
pionat, excltizîndu-se astfel misiu­
nea lui Corso. Urmarea supărării 
dintre cei doi vechi prieteni s-a 
văzut în partida cu Fi&rentina. Piuă 
în minutul 39, Mazzola nu i-a adre­
sat nici o.. pasă lui Corso, cu toa­
te că acesta s-a aflat de multe ori, 
nemarcat, în apropierea lui San- 
drino. Cînd, în sfârșit, cer mai mare 
dintre frații Mazzola a decis sâ lase, 
cel puțin pe teren, supărarea la o 
parte, din pasa dată de el iui Corso 
s-a născut primul gol al lui Inter- 
nazionale.

ANTRENAMENT 
SUB UN BALON!...

Protejarea terenurilor de intem­
perii constituie la ora actuală una 
din preocupările principale ale clu­
burilor engleze, și nu numai ale 
acestora. Dintre măsurile luate, evi­
dențiem una inedită ca realizare. 
Aparține cliTbului Leicester City, pe 
al cărui teren a fost experimentat 
un nou sistem. El constă dintr-un 
acoper^mint din polietilen măsuri nd 
110 m, pe 75 ra, care poate fi umflat 
ca un balon ; /acesta formează, un fel 
de acoperiș pe teren. „Balonul", cu 
o suprafață de 8.500 mp., este umflat 
cu ajutorul a patru ventilatoare 
electrice in 20 de minute. Sub acest 
acoperiș ingenios, pentru protejarea 
terenului, fostbaliștii clubului en­
glez s-ar pu(ea antrena pe timp 
nefavorabil, mai ales că pe teren 
funcționează și un sistem de scur­
gere, . care evacuează apa de ploaie 
sau zăpada.

SUPORTERII

Vă amintiți că victoria lui Panathinaikos Atena asupra eempei Steaua 
roșie Belgrad și calificarea pentru finală a fotbaliștilor eleni au produs un 
val de entuziasm in capitala Greciei, cu manifestări de cea mai autentică 
marcă braziliană. Iată o mică mostră : după marea victorie, grupuri de su­
porteri înfierbințați al lui Panathinaikos, unii purtînd fanioane cu culorile 
acestui popular club, n-au ezitat să se arunce în bazinul fîntînii arteziene 
din Piața Omonia (din Atena), locul unde se discută cel mai mult despre 
fotbal, și să sărbătorească și în acest mod, la... rece, succesul echipei lui 
Domazos.

Acum așteaptă, cu același optimism, finala de la 2 iunie.

SUPORTERI MODEL
Federația engleză a decis să acorde un premiu special 

asociației suporterilor clubului Derby County. Și o va 
face intr-un cadru special, în prezența tuturor președin­
ților de cluburi din prima și a doua ligă, într-o solem­

nitate televizată. Președintele federației, dr. Stephenu, 
a declarat că simpatizanții acestui club sînt singurii car® 
s-au comportat disciplinat atît pe terenul lor cit și cu 
ocazia deplasărilor în care și-au însoțit formația. Direc­
ția căilor ferate engleze a mulțumit public suporterilor 
lui Derby pentru că nu au provocat nici un fel de stri­
căciuni vagoanelor in care au călătorit !

„SCUZA-MÂ, TE RCG!"...
MICII „ARTIȘTI" 
Al BALONULUI

Imaginea vă înfățișează pe 
aîștigătorul „Concursului Adidas- 
organizat în Japonia, concurs 
de îndeminare fotbalistică, de 
jonglerie cu balonul, care cîș- 
tigă tot mai mult teren in multa 
din țările lumii. Tînărul de 15 
ani din fotografie se nuntește 
Shigeo Toyozumi și ca drept re­
compensă a fost trimis intr-un 
turneu în R.F. a Germaniei, țară 
care a inițiat acest concurs. Cu 
prilejul vizitei sale, Toyozumi a 
vizionat cîteva meciuri din cam­
pionatul primei ligi și a luat con­
tact cu... multe din vedettCe fot­
balului vest-german, printre care 
faimosul Uwe Seeler.

Iată ce exprimă atitudinea acestui jucător francez (Betta de la Rennes, 
fn dreapta) care, fără să vrea, fugind după minge s-a ciocnit și l-a răs­
turnat pe un operator TV. aflat în apropiere de tușă, la un meci cu Nancy. 
Este unul din scurtele „șocuri- extra-fotbalistice care se produc cite odată 
în apropierea porților, între jucători și diferiții reporteri fotografici, cine­
matografici sau T.V.

„Măturătorul” modern văzut de caricaturistul maghiar Lengyel
(După ,,Labdarugas"-Budapesta)
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MIXNE, LA MOSCOVA

Stadionul „V. I. Le­
nin" de la Lujniki-Afosco- 
va îmbracă joi haine săr­
bătorești. Cinstește pe u- 
nul din cei mai iluștri ju­
cători din lume, pe inega­
labilul portar 
care părăsește terenul ca 
fotbalist activ. îl sărbăto­
rește cu acest prilej 
fotbalul mondial care 
trimis la Moscova, un 
chet din stelele sale pen­
tru a susține, în semn de 
omagiu adus lui lașin, 
figură devenită legendară, 
o întâlnire amicală, patro­
nată de sir Stanley Rous, 
președintele F. I. F. A., și 
de V. Granatkin, preșe­
dintele federației unionale 
și vicepreședinte al F.I.F.A. 
Vor fi 
wiez 
kaeff 
(R. F. i 
(Mexic).
— Beckenbauer 
Germaniei), Kuna 
slovacia) 
(Polonia), 
Germaniei), 
garia), 
mânia), 
(Ungaria), 
slovacia), 
nia) și Geaici 
Ei vor primi replica unei 
selecționate

Lev I așin,

a 
bu-

fot- 
ur- 
ad-

ITALIA • Inter tn 
„C.C.E.". Oficial, titlul 
de campioană i-a fost 
atribuit lui Inter abia 
duminică, odată cu ter­
minarea campionatului. 
De fapt, milanezii îl 
aveau în buzunar cu 
trei etape înainte. Ul­
tima etapă (meci nul 
cu Lazio) nu mai pu­
tea schimba nimic în 
ordinea din fruntea 
clasamentului : INTER 
46 p.; 2. Milan 42 p.; 
3. Napoli 39 p.; f 
ventus 35 p.; 5. 
logna 34 p.; 6.
32 p. S-a decis 
schimb retrogradarea : 
Foggla (0—3 eu Va­
rese), Lazio (1—1 cu 
Inter) și Catania (1—0 
cu Napoli) vor activa 
în viitorul sezon în 
divizia secundă.

4. Ju- 
Bo- 

Ronia 
> in

A ÎNCEPUT MARELE DUEL
AJAX PANATHINAIKOS!

In editorialul apărut luni 
dimineața în „Times", Billy 
Wright, celebrul fost in­
ternațional englez, (care 
semnează săptămînal un 
comentariu în marele coti­
dian), apreciază că Londra 
va trăi, în perioada finalei 
„Cupei campionilor euro­
peni", zilele de mare agita­
ție din vara lui 1966, din 
săptămînile Iui „World 
Cup". Wright nu face 
simplu compliment Ia 
dresa marelui meci 
miercurea viitoare, de 
W’embley. Efectiv, în capi­
tala engleză, se simte apro­
pierea acestui eveniment 
fierbinte din finalul sezo­
nului internațional al 
balului. Comentatorii 
au urmărit toate 
competiției continentale nr. 
1 sînt de părere că nici 
una dintre ele nu a mobili­
zat un așa mare număr de 
suporteri și nu a suscitat 
un interes așa de viu. Pre­
zența insolită a lui Pa- 
nalhinaikos în partida par­
tidelor din C.C.E. adaugă 

piper unei fi- 
oricum, rămîne

va întîinpla, miercuri, pe 
Wembley". De notat că 
Ajax nu va sosi la Londra 
decît duminică, deci cu nu­
mai trei zile înaintea par­
tidei. Panathinaikos va to­
taliza 17 zile de antrena­
mente și pregătiri pe pă- 
mînt englez, toate meciurile 
sale din campionat fiind 
amînate pînă după dispu­
tarea finalei.

rație a țării. Antrenamen­
tele zilnice ale formației- 
surpriză din actuala ediție 
a întrecerii campionilor, 
sînt urmărite de zeci și zeci 
de reporteri, de fotorepor­
teri, de operatori de cinema 
și televiziune. Optimismul 
în tabăra greacă este de-a 
dreptul debordant. Doma- 
zos, de pildă, declară i 
„Nici Ajax nu poate scăpa... 
Cupa va fi a noastră de-ar 
fi să ieșim fără picioare de 
pe teren !“ Pușkaș, mai re­
zervat, dar tot sigur de elj 
socotește că ! „...noi vom fi 
capabili să-1 anihilăm pe 
Cruyff, olandezii nu vor fi 
in stare să-l îmblinzească 
pe Antoniadis. Sintem mai 
proaspeți, mai odihniți și

un 
a- 
de 
pe

De vineri se dezvăluie 
asaltul cohortelor de supor­
teri asupra Eondrei. După 
calcule aproximative vor 
veni peste 70 000 de susți­
nători ai celor două forma­
ții — 40 000 de olandezi și 
30 000 de greci. Numărul a-

R. F. a GERMANIEI 
• La golaveraj ?... Ul­
timele două etape sînt 
decisive, deoarece Bo­
russia Monchenglad- 
bach (4—3 cu Borussia 
Dortmund) și Bayern 
Munchen (1—0 cu Wer­
der Bremen) se află 
la egalitate de puncte 
(46), dar despărțite de 
golaveraj (4- 38 față 
de +37 !...). Nu este 
exclus ca titlul să fie 
decis de diferența de 
goluri...

Dinamo (Moscova, Kiev, 
Tbilisi și Minsk), a cărei 
poartă va fi apărată — 
pentru ultima dată — de 
Lev lașin și din care nu 
vor lipsi Sabo, Hurtsilava, 
Metreveli, pugaci, Malafe­
ev, Hmelnițki, Estrekov, 
Zikov și alți reputați in­
ternaționali sovietici. Ală­
turi de ei, îi vor adresa 
salutul lor lui lașin zecile 
de mii de iubitori ai 
balului, cei care l-au 
mărit ani de zile, cu
mirație și dragoste, fie sub 
culorile clubului Dinamo 
Moscova, fie sub ale re­
prezentativei. In drum spre 
locurile lor din tribune, 
ei se vor opri cu siguran­
ță în sala-muzeu a stadi­
onului unde sînt expuse 
trofeele cucerite de acest 
eminent sportiv, de-a lun­
gul carierei sale: cupe,
medalii, plachete, insigne, 
fanioane — o colecție în­
treagă de amintiri dragi, 
dar și mărturii vii ale unei 
valori incontestabile și ale 
unei sportivități ireproșa­
bile. La loc de cinste stau 
„Premiul Oscar", primit 
în 1961, „Balonul de aur 
atribuit în 1963 și cel 
cinci medalii de campion 
al U.R.S.S.

(Bul-
(Ro- 

Mezei 
(Ceho- 
(Polo-

a cluburilor

Ol\' FOTBALUL INTERNATIONAL

3.
cu Lokomotiv 
și 4—2 cu TJ» 
dov) 32 p.

acolo : Mazurkie- 
(Uruguay) — Djor- 

(Franța), Schulz 
a Germaniei), Pena 

Facchetti (Italia) 
(R. F. a 

i (Ceho- 
Lubansky 

Muller (R. F. a 
Jekov 

Dumitrache 
precum și 

Viktor 
Anczok

(Iugoslavia).

SINTEZA
CAMPIONATELOR

ÎN EUROPA
CEHOSDOVACIA • 

Spartak Tmava pierde 
teren. Campionatul a 
fost reluat, cu două 
etape la interval de 
cinci zile, in condițiuni 
neprielnice liderului, 
Spartak Trnava. care a 
pierdut trei puncte dar 
are în prezent tot atî- 
tea avans : 1. Spartak 
Tmava (1—3 cu Zilina 
și 1—1 cu. Slavia Pra- 
ga) 37 p.; 2. VSS Ko- 
sioe (1—0 cu Dukla 
Praga și 2—0 cu Slo­
van Bratislava) 34 p.: 

Banik Ostrava (0—2 
Kosice 

Gottwal-

Fener-TURCIA 
bahee a egalat pe Ga­
latasaray. Senzație în 
ultimele etape. După 
ce în meci direct, Fe­
nerbahce — echipa lui 
Teașcă și Datcu — a 
dispus cu 2—1 de lide­
rul Galatasaray, în e- 
tapa de duminică s-a 
ajuns la egalitate de* 
puncte ! Fenerbahce 
(1—0 cu Ankara 
ciik, în deplasare) 
Galatasaray (0—0 
Samsunspor) au 
lizat cîte 38 puncte, dar 
lider este Galatasaray, 
avînd un golaveraj mai 
bun, 41—17 față 
41—22. Pe locul 
Gdztepe Izmir 35 
Mai sînt de disputat 
două etape.

GU-
Și 

eu 
tota-

de
3 :
P-

fot- 
care 

finalele

sare și 
nale care, 
o finală.

Agitația , .
este determinată șj de fap­
tul că formația ateniană 
pregătește, într-un mod cu 
totul neobișnuit, foarte gă­
lăgios și prelung, asaltul 
împotriva lui Cruyff ’ and 
co. Pușkaș și elevii lui sînt 
de o săptămînă la Londra i 
ei ocupă absolut 
camere, la hotelul 
din împrejurimile 
în care au stat și 
partida cu Everton, 
carea din capitala 
fotbaliștilor Ii s-a 
manifestație de simpatie și 
încredere puțin obișnuită. 
Peste zece mii de oameni 

■ i-au condus la aeroport. In 
dimineața plecării lui An­
toniadis golgeterul actualei 
ediții a 
remis 
merit", 
comandor.
Panathinaikos este al doilea 
sportiv grec, după celebrul 
atlet Papanicolau, care pri­
mește această , înaltă deco-

puțin obișnuită

C.C.E., 
Ordinul 

în

aceleași 
„Rex“ 

Londrei, 
pentru 

Ea ple- 
Greciei, 
făcut o

i-a fost 
„Marele 

gradul de 
Atacantul lui

hohriri de

• Campioana Greciei efectuează intense antrena­
mente în Anglia • Antoniadis decorat • Opti­
mism absolut în tabăra ateniană — liniște în cea 
olandeză • Peste 70 000 de suporteri ai finalistelor 
pe Wembley • 240 avioane speciale anunțate la 

Londra • Arbitrul finalei avertizează

cu un moral mai bun decit 
campioana Olandei. Argu­
mente care duc Ia conclu­
zia că Panathinaikos va 
duce cupa la Atena".

In schimb o tăcere ciuda­
tă domnește In tabăra lui 
Ajax. Este drept că olan­
dezii sînt încă în plin se­
zon. Duminică ei au cîștigat 
„Cupa Olandei", învingînd 
cu 2—1 pe Sparta Rotter- 
dani ; și continuă lupta din 
campionat cu Feyenoord pe 
care o conduce, la egalitate 
de puncte, grație golavera­
jului. Antrenorul Rjin Mi­
chels a declarat, după mul­
te insistențe, că : „Echipa 
mea iși va juca șansa cu toa­
tă ardoarea. Știu că în fi­
nala aceasta se pune mai 
mult problema obținerii u- 
nei superiorități psihice, ad­
versarii noștri fiind foarte 
montați de atmosfera de la 
Atena, de încurajările su­
porterilor. Vom vedea ce se

vioanelor speciale anunțate 
se ridică la 240. Nu se știe' 
dacă hotelurile londoneze 
vor face față acestui asalt 
puțin obișnuit Arbitrul fi­
nalei, Jack Taylor, de me­
serie măcelar, socotit cel 
mai în formă „cavaler al 
fluierului", a declarat unui 
redactor de la „Dailly 
Mirror" că speră să aibă 
totalul concurs al jucători­
lor în această finală așa de 
înfierbîntată. „Dar, totoda­
tă, țin să avertizez că nu 
voi ezita să dictez sancțiu­
nile cele mai aspre împo­
triva actelor nesportive, 
ne loiale".

Din prezentareaDin prezentarea acestor 
fapte înțelegeți că finala ------ - -------1—:i— euro-
____ _ ___ r___  mal
mult de o săptămînă înain­
tea serii în care porțile 
„templului fotbalului" se 
vor deschide
dui. (ef. i).

„Cupei campionilor 
peni" a început..._ cu

care 
fotbalului'
spre a o gâz-

al C.M. 1974 
hotărîri pri- 

Ele

JUVENTUS IL CONFIRMA 
PE ANTRENORUL VYCPA- 
LECK. Directorul tehnic al 
clubului Juventus, Bouiperti, 
a anunțat luni seara că a lost 
prelungit contractul antreno­
rului vyepaleck pentru încă 
un sezon — 1971/1972. Pe de 
altă parte, el a comunicat că, 
pentru apropiata perioadă de 
transferări, Juventus nu va 
mai efectua achiziții costisi­
toare, limitîndu-se la mici 
completări de lot. Boniperti a 
motivat decizia conducerii clu­
bului prin starea precară a 
finanțelor sale.

HECTOR RIAL — ANTRE­
NOR AI. ECHIPEI DE TINE­
RET A SPANIEI. Unul dintre 
cel mal eunoscuțj foști jucă­
tori de la Real. Hector Rial, 
a fost numit antrenor al e- 
chipel de tineret a Spaniei. 
El succede fostului său co­
echipier, tot de la Real, San­
tamaria, care a trecut la for­
mația Espanol Barcelona.

ESTUDIANTES LA PLATA 
— PENAROL, FINALA „CU­
PEI CAMPIONILOR AMERI- 
CII DE SUD". Pentru finala 
marei competiții a continen­
tului sudameriean s-au cali­
ficat echipele Estudiantes La 
Plata și Penarol Montevideo.

BOLOGNA IN TURNEU IN 
S.U.A. Clubul Bologna a de­
finitivat programul turneului 
sâu în S.U.A. Echipa condusă 
de Fabbri va evolua la 23 
Junie, la New York, în com­
pania formației engleze West 
Ham United, iar la 27 iunie, 
la New Jersey, cu Sanios.

GREAVES ABANDONEAZĂ 
FOTBALUL. Cunoscutul inter­
național englez Jimmy Grea­
ves, în vlrstă de 31 de ani, 
a anunțat săptămînă trecută 
notărîrea sa de a abandona 
fotbalul. Greaves, care a mar­
cat 491 de goluri în activitatea 
lui. dintre care 44 pentru e- 
chipa națională, a evoluat în 
ultimul timp la West Ham 
United. Acest club, ca și Tot­
tenham, unde cunoscutul ln- 

' ternaționa! a jucat foarte 
multă vreme, au decis să or­
ganizeze sărbătorirea cu pți- 
teiul retragerii sale.

MAX MERKEL CONCE­
DIAT. Conducerea clubului

Sevilla a anunțat demiterea 
antrenorului Max Merkel, ea 
necorespunzător. Amintim eă 
Merkel, austriac de naționali­
tate, a obținut un succes 
eclatant — acum doi ani — 
eu F.C. Niirenberg, cîștigînd 
campionatul, pentru ca in edi­
ția următoare campioana să 
cadă In „B“ ! Apoi el a tre­
cut la Sevilla unde, cum se 
vede, n-o termină bine. Se 
pare că Merkel se va înapoia 
acasă, la Vlena.

• •••••••

IUGOSLAVIA • Hai- 
duk are emoții, 
etape in cinei zile 
răscolit 
Partizan (1—1 cu Rad- 
nlcki Kraguevaț șl 2—3 
cu Jelezniciar Sara­
jevo) a ajuns pe locul 
4 cu 35 p. In schimb 
Dinamo1 s-a apropiat de 
lider, cu 36 puncte 
(1—0 la Sarajevo și 
1—1 ou Maribor). Hai- 
duk (2—1 ou Jelezni­
ciar, acasă, șt 0—0 cu 
Velej la Mostar) are 3Ș 
puncte, dar simte 
urmă amenințarea 
na nudiștilor.

Două 
au 

clasamentul.

di/| 
di-

t Comitetul de organizare 
a luat cîteva importante 
vind desfășurarea turneului final, 
vor fi supuse aprobării /reuniunii FIFA, 
programată la jumătatea lunii iulie, la 
Diisseldorf. Iată aceste hotărîri :

TOATE PARTIDELE SE VOR JUCA 
LA LUMINA ZILEI. Comitetul a decis 
ca, spre a se crea o egalitate a condi­
țiilor de joc pentru toate formațiile, în­
tâlnirile să aibă loc numai la lumina 
zilei. Ora de începere : 18 (ora R. F. a 
Germaniei). Se precizează că toate sta­
dioanele care vor găzdui jocuri sînt do­
tate cu instalații de nocturnă, dar aces­
tea nu vor fi utilizate.

ECHIPA R. F. A GERMANIEI NU VA 
JUCA NUMAI INTR-UN SINGUR 
ORAȘ. S-a stabilit, de asemenea, 
selecționata R. F. a Germaniei să 
dispute toate partidele într-un 
oraș, așa cum 
cu reprezentativele Chile

ca 
nu 

singur 
s-au petrecut lucrurile 

(1962) și An-O • • • • • • • • • •
AȘADAR, CHEISEA!

dus 
ex-

Superbă luptă sportivă 
aceea din serile trecute de 
pe Karaiskakis-ul atenian; 
superbă întrecere între 
două „team“-uri încercate 
in aspre bătălii pe gazon, în- 
crincenate într-o dispută 
aureolată de efortul 
pînă la limitele lui
treme; superbă întrecere în 
tribune, intre cele două 
cohorte de simpatizanți. 
învingătoare: pe gazon — 
formația insulară, in tri­
bune — galeria insulară, 
învinsă — marele (fost) 
Real Madrid, 
de acum, 
mancio, și 
bătrîn, cel ce ar fi fost 
învins cu destule goluri — 
dacă s-ar fi putut juca 

celor două 
Realul lui 
Gento cel

al
Gento

Realul 
lui A- 

cel

daca 
acest meci al 
generații — de 
Di Stefano și 
tinăr,

Confirmînd 
fotbalului englez, învins la 
ultimul „Mundial" și la ul­
timul campionat al Euro-

soliditatea

glorie 
din „Cupa campionilor eu­
ropeni", Chelsea păstrează 
dincolo de Canalul Mînecii 
prețiosul trofeu, după Tot­
tenham (1963), West Ham 
United (1965) și Manchester 
City (1970). O cupă 
acum, după 
de fotbal și 
ne pentru 
consecutiv i 
din țara care, chiar dacă 
nu a inventat fotbalul, cum 
se spune acum, după cer­
cetări mai noi, i-a dat însă 
o reglementare practică. 
Și asta cu aproape 110 ani 
in urmă.

Așadar, Chelsea! O e- 
chipă ieșită din campionat 
cu aripile cam frinte, o 
echipă care a trecut și ea 
— fiecare la timpul său — 
prin furcile caudine ale 
greutăților și grijilor zilei 
de mîine . fotbalistice, 
zdruncinată de golul din 
min 90 al lui Zocco, de|

pei, eliminat fără

care,
210 minute 
poezie, revi- 

a doua oară 
unei formații

■revenirea din prelungiri a 
^Realului. de mingea scă- 

fpată de Grande in min. 
>118 la 1—1 ...

Așadar, Chelsea iși în­
scrie pentru prima dată 
numele pe tabela de câș­
tigători ai unei competiții 
europene, pentru că a ști­
ut să treacă de furia spa­
niolă și in finalul celui

t

gliei (1966) și — oarecum — Braziliei 
(1970). Echipa-gazdă va respecta inte­
gral programarea comisiei tehnice.

STADIOANELE AU FOST STABI­
LITE. Comisia de organizare a ales ora­
șele care vor găzdui meciurile turneu­
lui final. Acestea sînt următoarele: 
SERIA SUD: Stuttgart, Niirenberg. 
Munchen ; SERIA SUD-VEST : Frank­
furt, Koln ; SERIA VEST: Diisseldorf, 
Gelsenkirchen ; SERIA NORD : Ham­
burg, Ilanovra.

LUPTA PENTRU OBȚINEREA FI­
NALEI. între orașele de mai sus se va da 
însă lupta pentru găzduirea finalei și a 
meciului pentru locurile 3—4. Comisia 
a anunțat că în orașul finalei și al me­
ciului pentru locurile 3—4 nu se vor 
mai organiza și alte meciuri din grupe, 
avînd această exclusivitate. Se aprecia­
ză că orașele cu 
a primi finala și 
sînt Munchen și

cele mai mari șanse "de 
jocul pentru clasament 
Hamburg*

meci, cind 
și Aman-

de-al doilea 
Fleitas, Zocco, 
cio au fost atît de aproa­
pe nu numai de golul e- 
galizator, dar și de cel al 
victoriei.

Așadar, Chelsea, pen­
tru că a beneficiat (se 
mai intîmplă !) de aprecie­
rea arbitrului elvețian 
Buchelli că faultul fă-

lui 
al 

nu 
că 
un

CELE DOUĂ JOCURI

cut de Haris asupra 
Amancio, în min. 21 
celui de-al doilea joc, 
a fost penalti; pentru 
Real a intrat vineri cu
Pini rănit la mină, practic 
inexistent pentru echipa 
sa.

Dar Real ? Urmează a- 
ceeași lege imuabilă a 
fotbalului. Pentru spanioli, 

, pe al căror blazon stră­
lucesc atitea coroane, 
Atena să însemne un in- 
ceput al știr silului ? (m. t.)

• Atena, 19 mai : Chelsea — Real Madrid 1—1
(0—0, 1—1)

AU MARCAT : Osgood (min. 56), Zocco (min. 90). 
CHELSEA (antrenor : D. Sexton): Bonetti — Boyle, 

Harris, Hollins (mln. 75: Mulligan). Webb, Dempsey, 
Cooke, Hudson, Weller, Osgood (min. 89 : Baldwin), 
Houseman.

REAL (antrenor : M. Munoz) : Borja — Jose Luis, 
Zunzunegui, Zocco, Benito, Perez (min. 68: Fleitas), 
Grosso, Pirri, Amancio, Velasquez, Gento (min. 77 ; 
Grande).

ARBITRU : R. Scheurer (Elveția).
• Atena, 21 mal : Chelsea — Real Madrid 2—1 

(2-0)
AU MARCAT : Dempsey (min.

38). Fleitas (min. 75).
CHELSEA : Bonetfl — Boyle, 

Dempsey, Webb, Weller, Baldwin, 
Smethurst), Hudson, Houseman.

REAL : Borja — Jose Luis, Benito, Zocco, Zun­
zunegui, Pirri. Amancio, Grosso, Fleitas, Velasquez 
(min. 76 : Gento), Bueno (mln. 52 : Grande).

ARBITRU : A. Buchelll (Elveția).

32), Osgood (min.

Harris, Cooke, 
Osgood (min. 76:

■Ml
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PRONOSPORT

Iată pronosticurile noastre 
etapa de duminică : 
Di nam o—P etr o lu 1 
Steagul r.—Steaua 
CFR *----- -
S.C.
„U“ 
F.C.
CFR 
CFR 
Ceahlăul—Sp. stud.

10. Poli. Gl.—ASA Tg. M.
11. CSM Reșița—Ol. Oradea
12. CFR Arad—Min. Anina
13. Gloria—Vagonul

lil
1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

Cluj—Rapid
Bac.—Jjul 
Craiova—UTA 
Argeș—-„U“ Cluj
Tim.—Farul
Pașcani—F.C. Gl.
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